

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

VASARNAP, 1953 AUGUSZTUS 9

## A harmadik Vasutasnap

Ma ünneplik a vasutas dolgozók a III. Vasutas Napot. Két év telt el azóta, hogy pártunk és kormányzatunk határozatában Vasutas Nappá nyilvánította augusztus második vasárnapját. Ez a két év kemény, küzdelmes munkát jelentett a magyar vasút számára. Az egyre növekvő szállítási feladatok nem egy esetben komoly próbatétel elé állították a vasutas dolgozókat.

Pártunk vezetésével azonban sikeresen vívták meg ezt a harcot. Nagy tettekkel bizonyították be vasutas dolgozóink, hogy mellet pártunk és kormányunk bizalmára. Olyan hősiességű munkát végeztek a vasutas dolgozók mögött, mint a felszabadulási hét hatalmas sikere. Példa nélkül áll a magyar vasút történetében az a versenyfőnyelvény, az a lelkesedés, ami ebben az időszakban megmutatkozott. Zökkenőmentesen el tudta szállítani azt a hatalmas termékmennyiséget, amelyet iparunk, bányászataink és termelési hatalmas arányú fellendülésével állított elő.

E két év alatt a vasutas dolgozók egysége még szilárdabb lett, a párt a haza iránti szeretete még jobban elmélyült. Az eddig elért eredmények után még világosabbá válik egész dolgozó népünk előtt, hogy a vasutasok munkája szerves része népgazdaságunknak, hogy szocializmusunk építő népgazdaságunk feladatát csak úgy tudja megoldani, ha a vasút tervszerűen jut el az ipari termékeket rendelkezési helyére, ha ipari központjainkban, városainkban időben a dolgozók rendelkezésére állnak a mezőgazdasági termékek, az élelmiszerek.

Ezer és ezer ember érzi naponta, amikor munkahelyére, az idültöbke, vagy fürdőhelyekre utazik, hogy a kulturált utazás ma már megvalósult és kifejezője a dolgozókról való gondoskodásnak.

Ma már megbecsülik a vasutas dolgozókat városban és falun egyaránt. Szeretettel fordulnak feléjük, mert tudják, hogy áldozatos munkával továbbítják éjjel-nappal az utasok százait, az ipari, mezőgazdasági termékek hatalmas mennyiségét és a testvéri népi demokratikus országokkal, elsősorban a Szovjetunióval való árucserforgalmat. A III. Vasutas Nap megünneplése azonban előestéje a megnövekedett feladatokra való felkészülésnek is. Az idei őszi szállítási lényegesen előbb kezdődik, mint az előző években. A kedvező időjárás, dolgozó parasztságunk jó munkája, a termelésbeadás példás teljesítése, ami megyénkben is megmutatkozik, mindez nagymértékben növelni fogja az elszállításra váró termények mennyiségét. Több gyümölcsöt, zöldséget, kenyér- és takarmánygabonát és egyéb mezőgazdasági terméket kell elszállítani, mint az előző években.

A feladatok növekedése feltételezi arra kell, hogy kétszerezze Vasutas dolgozóinkat, hogy maradéktalanul eleget tegyenek vállalásuknak és hiánytalanul, gazdaságosan bonyolítsák le az őszi szállításokat, ezzel is elősegítve pártunk politikájának, kormányunk programjának azt a célkitűzését, hogy dolgozó népünk életszínvonalát mielőbb megjavuljon. Vannak még hiányosságok a Vasút területén. Elsősorban a

munkafegyelem, a szocialista tulajdon megbecsülése terén. A pénzbüntetés eltörlése óta nem mindenütt találták meg az utat, amellyel a munkafegyelmet meg tudták volna szilárdítani. Nem vették még fel eléggé a harcot az árudézsmaók ellen, akiket jogosan neveznek vasutas dolgozóink a nép ellenségeinek. A vasút számos foglalkozási ágai között még nem kielégítő az együttműködés. A Szovjetuniótól szerzett értékes tapasztalatok, módszerek bevezetése még mindig nem vált minden vasutas dolgozó harci feladatává. Nem folyik még következetes harc a pontos közlekedés megvalósításáért. A műszaki értelmiséggel, a női dolgozókkal való foglalkozás majdnem minden területen komoly hiányosságokra mutat. Vannak még hibák a szociális intézkedések terén is, akár a Járóműjavító, akár a fűtőházak területét nézzük meg.

Pártunk és kormányzatunk mindent megtesz, hogy a vasutas dolgozók szociális viszonyai jelentősen megjavuljanak. Legutóbbi határozatával 4 millió forintot jutaltat a vasutasok szociális és kulturális helyzetének megjavítására. Vájjék a vasút szakmai vezetőinek is előrendű feladatává a dolgozókról való állandó gondoskodás.

A vasutas dolgozók megbecsülését mutatja, hogy többen részesülnek a III. Vasutas Nap alkalmával magas kormánykintetésben, sok dolgozó megkapja a „kiváló vasutas” és „érdemes vasutas” címet és több ezren pedig rendkívüli előléptetésben részesülnek. A Vasutas Napon indul az őszi forgalmi verseny, amelynek során a kormány 4 millió forint jutalmat oszt majd ki a legjobb dolgozóknak. Ebben a versenyben a vasutas dolgozók tízezrei harcolnak a hős szovjet vasutasok élenjáró módszerével, hogy ezzel is elősegítsék az őszi szállítási feladatok megoldását. Minden vasutas dolgozónak át kell éreznie, milyen nagy munkát kell megoldania, és az eddigieknél következetesebben kell harcolni a vasúti fegyelem megszilárdításáért, a szolgálati ágak jó együttműködéséért, a balesetmentes szolgálatért. Szét kell zúzni az ellenség minden kísérletét, amellyel akadályokat próbál gördíteni munkájuk elé.

A vasút előtt álló feladatok sikeres végrehajtása csak úgy lesz eredményes, ha pártszervezetünk, DISZ szervezetünk élére állnak a harci feladatnak, ha kommunista vasutasaink élenjárnak a termelésben és olyan példamutató dolgozókra támaszkodnak, mint a Járóműjavító U. V. néi Kövesdi János esztergályos, párttitkár, aki 160 százalékos, Barcsa László villanyhegesztő, párttitkár, aki 135 százalékos teljesítményt ért el, a debreceni fűtőháznál pedig Csoma Antal mozdonyvezető, párttitkár, aki két fűtőjével Zahony és Miskolc között egy úton 5.37 tonna szén meglakartását érte el, vagy Harangi László géplakatos, DISZ titkár, aki 10 főből álló brigádjával két mozdony részlegvizsgáját vállalta terven felül, a brigád jelenlegi teljesítménye 142 százalék. Ezek az elvtársak az Alkotmány ünnepére és a Vasutas Napra tett felajánlásukkal és teljesítményükkel követésre méltó példát mutattak minden vasutas dolgozónak.

## HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

### A minisztertanács vándorzászlajáért indult versenyben Hajdú-Bihar a 3-ik helyen áll

A betakarítási és begyűjtési békeverseny országsszerte mind élenkebb. Az országban eddig 368 tiszcs, több mint 60 község és 3 város dolgozó parasztsága vihet szabadon piacra gabonafelcseslegét.

A gabona mellett azonban igen sok helyen elhanyagolják az egyéb cikkek begyűjtését. Különösen a sertésheadással állnak rosszul olyan helyeken is, ahol

a gabona begyűjtését jól teljesítik, így például: Bács és Hajdú megyében. De országsszerte sok a javítani való a tej, tojás és baromfi begyűjtési tervek teljesítésében is. Az augusztus 20-a tisztelőtáre indult begyűjtési versenyben a megyék sorrendje a következő: 1. Bács, 2. Pest, 3. Hajdú, 4. Szolnok, 5. Baranya, 17. Nógrád, 18. Veszprém, 19. Borsod.

### Debrecenben meggyorsult a behordás üteme

A behordásban igen elmaradt volt Debrecen, de az utóbbi napokban lényeges gyorsulást értek el. Ot napja még 90.000 kereszt volt a tarlón, péntekre 20.000 maradt. Ha a behordás ütemét tartják, akkor hétfőn már szűrűn lesz minden kereszt a debreceni határban.

A nagylétei járás befejezte a behordást, a derecskei járásnak is már csak 850 holdon van kint gabonája. Igen elmaradt a behordás munkájában a püspökkladányi járás, ahol 3573 holdról kell még szűrűre hordani a kereszteteket.

### A megye legjobb cséplőgépfelölősei

A megyei cséplőgépfelölőseinek versenyében az első helyek változtalanok. Nagy János az egykei gépfelölőse cséplőgépfelölőse ismét tartja az első helyet. Nem

akarja, hogy az egykeiek teljesítményét valamelyik gépfelölőse túlhaladja. A Si értékelés szerinti cséplőgépfelölőse versenyében a helyezési sorrend a következő:

	mázsza	mm
1. Nagy János Egyek	6295	1070
2. Varga Ferenc Egyek	6284	1070
3. Gábor Imre Pocsaj	6412	1300
4. Takács Imre Hosszúpályi	5300	1200
5. Nagy Gyula Bkeresztes	5597	1320

### A járások betakarítási és begyűjtési békeversenye

A Megyei Tanács vándorzászlajáért indult versenyben az ötödiki értékelés szerint továbbra is a nagylétei járás vezet, így a zászlót a járás továbbra is megtartja. A járások sorrendje a következő:

4. Derecskei járás	717	„
5. B.-keresztesi járás	704	„
6. B.-újfalusi járás	657	„
7. Debreceni járás	588	„
8. Debrecen város	520	„

A községek versenyének élén most Darvas halad. A nyári munkában és cséplésben az egykei gépfelölőse tarlja első helyet és a velejáró versenyzászlót.

## Szombaton délelőtt megkezdték Debrecenben a lakások tatarozásának előmunkálatait

Az új kormányprogrammal több ezer lakás tatarozását is céljává tűzte ki. Ennek a programnak szerves részét képezi a Debrecenben megkezdendő lakások tatarozása is. A nagy hajdúsági városban három millió forint összegben 172 lakás tatarozását, nagyjavítását végzik el ez év végéig. A lakások közül 100 a belvárosban, 72 pedig a város külsőségén van.

A lakások tatarozását a 61/1 Építőipari Vállalat dolgozói végzik. Szombaton délelőtt megkezdődött az előmunkálat. A Magyar-Szovjet Barátság útja 46-48-50. és a Thaly Kálmán-utca 3. számú házakhoz megkezdték a szükséges

anyagok szállítását. Délelőtt folyamán több szekérrel érkezett anyag. Ezekben a házakban összesen 54 lakás van. A Magyar-Szovjet Barátság útja 50. szám alatt lakó Simó Dániel mozdonyvezető szobájában a falról a vakolat nagyrésze lehullt, a nagy esőzések idején átnevesszedik a mennyezet, Szatmári Sándorné konyhája pedig még be is azik. Vakolatlan az épület udvari része, a kapu alatt és a verandákon hull a vakolat. A ház lakói nagy örömmel fogadták, hogy lakásukat tatarozzák.

### Egyek és Józsa befejezte a cséplést

A községek cséplési versenyében élre került Egyek és Józsa, a két község területén már befejezték a cséplést. A cséplés befejezése előtt áll Almosd és Bagamér is. A párosversenyben küzdő két község közül Almosd fejezi be hamarabb a cséplést. A hatodik értékelés szerint Almosd a cséplési tervét 99, Bagamér 91 százalékra teljesítette. Bedó cséplési eredménye 95 százalék. Utána következik Artánd, Darvas, Tépe, Földes, Püspökkladány.

Lemaradtak a csépléssel Ujtikoson, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, cséplési tervüknek még az ötven százalékát sem teljesítették.

A megye cséplési tervének teljesítésénél az 52. százaléknál tart. Ez az eredmény nem kedvező. Komoly figyelemztetés, hogy minden erővel gyorsítsuk a cséplést, kettős műszakok alkalmazásával a gépek gyors átcsoportosításával harcoljunk egyre jobban megyénk elsőségéért.

### Józsa teljesítette headási tervét

Lapzárta kor jelentette a debreceni járási tanács, hogy Józsa község tegnap délután 5 órára kegyre gabona headási tervét 100.1 százalékra teljesítette.

A vasutas pártszervezetek eddigi munkájuk során bebizonyították, hogy legfőbb lendítői a szocialista vasút építésének. Az elmúlt év tapasztalatai bizonyították, hogy ahol jól dolgoztak a pártszervezetek és a munkában élenjárta a kommunista vas-

utasok, ott jó eredmények születtek a tervteljesítésben. Nem kisebb feladat vár az őszi szállítások lebonyolításában a DISZ-re és a szakszervezetekre sem. Bizak meg őket vasutas pártszervezeteink konkrét feladatokkal az őszi szállítások sikeres végrehajtásában. Nagyon a feladatok, de a vasutas dolgozók örömmel és lelkesedéssel indulnak harcba, hogy pártunk által kitűzött célok felé szilárdan haladjanak együtt az egész magyar dolgozó néppel. Nagy János, Vasút pol. oszt. vez.

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 186. SZAM

ÁRA: 50 FILLÉR

VASARNAP, 1953 AUGUSZTUS 9

## A harmadik Vasutasnap

Ma ünneplük a vasutas dolgozók a III. Vasutas Napot. Két év telt el azóta, hogy pártunk és kormányzatunk határozatában Nasutas Nappá nyilvánította augusztus második vasárnapját. Ez a két év kemény, küzdelmes munkát jelentett a magyar vasút számára. Az egyre növekvő szállítási feladatok nem egy esetben komoly próbatétel elé állították a vasutas dolgozókat.

Pártunk vezetésével azonban sikeresen vívták meg ezt a harcot. Nagy tetteikkel bizonyították be vasutas dolgozóink, hogy méltó pártunk és kormányunk bizalmára. Olyan hősiességű munkát végeztek, mint a felszabadulási név hatalmas sikere. Példa nélkül áll a magyar vasút történetében az a versenyfőnyelvény, az a lelkesedés, ami ebben az időszakban megmutatkozott. Zökkenőmentesen el tudta szállítani azt a hatalmas termékmennyiséget, amelyet iparunk, bányászatunk a termelés hatalmas arányú fellendülésével állított elő.

E két év alatt a vasutas dolgozók egyetemesen meg szilárdultak, a párt, a haza iránti szeretete meg jobban elmélyült.

Az eddig elért eredmények után még világosabbá válik egész dolgozó népünk előtt, hogy a vasutas munkája szerves része népgazdaságunknak, hogy szocializmus építő népgazdaságunk feladatát csak úgy tudja megoldani, ha a vasút természeténél fogva el az ipari termékeket rendelési helyére, ha ipari központjainkban, városainkban időben a dolgozók rendelkezésére állnak a mezőgazdasági termékek, az élelmiszerek.

Ezer és ezer ember érzi naponta, amikor munkahelyére, az üdülőbe, vagy fűrdőhelyekre utazik, hogy a kulturált utazás ma már megvalósult és kifejezője a dolgozókról való gondoskodásnak.

Ma már megbecsülük a vasutas dolgozókat városban és falun egyaránt. Szeretettel fordulnak feléjük, mert tudják, hogy aldozatos munkával továbbítják éjjel-nappal az utasok százait, az ipari, mezőgazdasági termékek hatalmas mennyiségét és a testvéri népi demokratikus országokkal, elsősorban a Szovjetunióval való árucsercseréjüket.

A III. Vasutas Nap megünneplése azonban előestéje a megnövekedett feladatokra való felelősségteljesnek is. Az idei őszi szállítási lényegesen előbb kezdődik, mint az előző években. A kedvező időjárás, dolgozó parasztságunk jó munkája, a termésbeadás példás teljesítése, ami megyénkben is megmutatkozik, mindez nagy mértékben növelni fogja az elszállításra váró termények mennyiségét. Több gyümölcsöt, zöldséget, kenyér- és takarmánygabonát és egyéb mezőgazdasági terméket kell elszállítani, mint az előző években.

A feladatok növekedése feltételezi arra kell, hogy készítsse vasutas dolgozóinkat, hogy maradéktalanul eleget tegyenek a feladatoknak és hiánytalanul, gazdaságosan bonyolítsák le az őszi szállításokat, ezzel is elősegítve pártunk politikájának, kormányunk programjának azt a célkitűzését, hogy dolgozó népünk életszínvonala mielőbb megjavuljon.

Vannak még hiányosságok a vasút területén. Elsősorban a

munkafegyelem, a szocialista tulajdon megbecsülése terén. A pénzbüntetés eltörlése óta nem mindenütt találták meg az utat, amellyel a munkafegyelmet megtudták volna szilárdítani. Nem vették még fel eléggé a harcot az árudézsmaók ellen, akiket jogosan neveznek vasutas dolgozóink a nép ellenségeinek. A vasút számos foglalkozási ágai között még nem kielégítő az együttműködés. A Szovjetunióval szerzett értékes tapasztalatok, módszerek bevezetése még mindig nem vált minden vasutas dolgozó harci feladatává. Nem folyik még következetes harc a pontos közlekedés megvalósításáért. A műszaki értelmiséggel, a női dolgozókkal való foglalkozás majdnem minden területen komoly hiányosságokra mutat. Vannak még hibák a szociális intézkedések terén is, akár a Jároműjavító, akár a fűtőházak területét nézzük meg.

Pártunk és kormányzatunk mindent megtesz, hogy a vasutas dolgozók szociális viszonyai jelentősen megjavuljanak. Legutóbbi határozatával 4 millió forintot jutaltat a vasutasok szociális és kulturális helyzetének megjavítására. Vájták a vasút szakmai vezetőinek is elsőrendű feladatává a dolgozókról való állandó gondoskodás.

A vasutas dolgozók megbecsülését mutatja, hogy többen részesülnek a III. Vasutas Nap alkalmával magas kormánykintűletésben, sok dolgozó megkapja a „kiváló vasutas” és „érdemes vasutas” címet és több ezren pedig rendkívüli előléptetésben részesülnek. A Vasutas Napon indul az őszi forgalmi verseny, amelynek során a kormány 4 millió forint jutalmat oszt majd ki a legjobb dolgozóknak. Ebben a versenyben a vasutas dolgozók tízezrei harcolnak a hős szovjet vasutasok élenjáró módszerével, hogy ezzel is elősegítsék az őszi szállítási feladatok megoldását. Minden vasutas dolgozónak át kell éreznie, milyen nagy munkát kell megoldania, és az eddigieknél következetesebben kell harcolni a vasúti fegyelmet megszilárdításáért, a szolgálati ágak jó együttműködéséért, a balesetmentes szolgálatért. Szét kell zúzni az ellenség minden kísérletét, amellyel akadályokat próbál gördíteni munkájuk elé.

A vasút előtt álló feladatok sikeres végrehajtása csak úgy lesz eredményes, ha pártvezetőink, DISZ szervezetünk élére állnak a harci feladatnak, ha kommunista vasutasaink élenjáró munkát végeznek és olyan példamutató dolgozókat támaszkodnak, mint a Jároműjavító U. V. néi Kövesdi János esztendőgyáros, párttitkár, aki 100 százalékos, Baresa László villanyhegesztő, párttitkár, aki 135 százalékos teljesítményt ért el, a debreceni fűtőháznál pedig Csoma Antal mezőgazdasági dolgozó, aki 100 százalékos teljesítményével Záhony és Miskolc között egy úton 5.37 tonna szén megalkarítását érte el, vagy Harangi László géplakatos, DISZ titkár, aki 10 főtől 430 brigádjával két mozdony árszolgálatát vállalta terven felül, a brigád jelenlegi teljesítménye 142 százalék. Ezek az elvárások az Alkotmány napjára és a Vasutas Nappra tett felajánlásukkal és teljesítményükkel követésre méltó példát mutattak minden vasutas dolgozónak.

## HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

### A minisztertanács vándorzászlajáért indult versenyben Hajdú-Bihar a 3-ik helyen áll

A betakarítási és begyűjtési békeverseny országos szintre emelkedett. Az országban eddig 368 tizes, több mint 60 község és 3 város dolgozó parasztsága vihet szabadon piacra gabonaleségét.

A gabona mellett azonban igen sok helyen elhanyagolják az egyéb cikkek begyűjtését. Különösen a sertésheadással állnak rosszul olyan helyeken is, ahol

a gabona begyűjtését jól teljesítik, így például: Bács és Hajdú megyében. De országosra sok a javítani való a tej, tojás és baromfi begyűjtési tervek teljesítésében is.

Az augusztus 20-a tiszteletére indult begyűjtési versenyben a megyék sorrendje a következő: 1. Bács, 2. Pest, 3. Hajdú, 4. Szolnok, 5. Baranya, 17. Nógrád, 18. Veszprém, 19. Borsod.

### Debrecenben meggyorsult a behordás üteme

A behordásban igen elmaradt volt Debrecen, de az utóbbi napokban lényeges gyorsulást ért el. Ot napja még 90.000 kereszt volt a tarlón, péntekre 20.000 maradt. Ha a behordás ütemét tartják, akkor hétfőn már szerűn lesz minden kereszt a debreceni határban.

A nagylétei járás befejezte a behordást, a derecskei járásnak is már csak 850 holdon van kiad gabonája. Igen elmaradt a behordás munkájában a püspökkladányi járás, ahol 3573 holdról kell még szétüre hordani a keresztet.

### A megye legjobb cséplőgépfelölősei

A megyei cséplőgépfelölőseinek versenyében az első helyek váltóztak. Cséplőgépfelölőse ismét tartja az első helyet. Nem

akarja, hogy az egyetiek teljesítményét valamelyik gépállomás túlháldja. A 8.1 értékelés szerint a cséplőgépfelölőseik versenyében a helyezési sorrend a következő:

	mázsza	mm
1. Nagy János Egyek	6295	1070
2. Varga Ferenc Egyek	6284	1070
3. Gábor Imre Poeszj	6412	1300
4. Takács Imre Hosszúpályi	5300	1200
5. Nagy Gyula Bkeresztos	5597	1320

### A járásk betakarítási és begyűjtési békeversenye

A Megyei Tanács vándorzászlajáért indult versenyben az ötdedik értékelés szerint továbbra is a nagylétei járás vezet, így a zászlót a járás továbbra is megtartja. A járásk sorrendje a következő:

1. Nagylétei járás	940 pont
2. Polgári járás	734
3. P-ladányi járás	726

4. Derecskei járás	717
5. B-keresztosi járás	704
6. B-újfalusi járás	657
7. Debreceni járás	588
8. Debrecen város	520

A községek versenyének élen most Darvas halad. A nyári munkában és cséplésben az egyetki gépállomás tartja első helyét és a velejáró versenyzászlót.

## Szombaton délelőtt megkezdték Debrecenben a lakások tatarozásának előmunkálatait

Az új kormányprogram több ezer lakás tatarozását is céljává tette ki. Ennek a programnak szerves részét képezi a Debrecenben megkezdendő lakások tatarozása is. A nagy hajdúsági városban három millió forint összegben 172 lakás tatarozását, nagyjavítását végzik el ez év végéig. A lakások közül 100 a belvárosban, 72 pedig a város külsőségén van.

A lakások tatarozását a 61/1 Építőipari Vállalat dolgozói végzik. Szombaton délelőtt megkezdődött az előmunkálat. A Magyar-Szovjet Barátság útja 46-48-50. és a Thaly Kálmán-utca 3. számú házakhoz megkezdték a szükséges

anyagok szállítását. Délelőtt folyamán több szerkérrel érkezett anyag. Ezekben a házakban összesen 54 lakás van. A Magyar-Szovjet Barátság útja 50. szám alatt lakó Simó Dániel mozdonyvezető szobájában a falról a vakolat nagyrésze lehullt, a nagy csövezék idején átnevesszők a mennyezet, Szatmári Sándorné konyhája pedig még be is azik. Vakolatlan az épület udvari része, a kapu alatt és a verandákon hull a vakolat. A ház lakói nagy örömmel fogadták, hogy lakásukat tatarozzák.

Az új kormányprogramot újságból olvastam — mondta Szatmári Sándorné — de

### Egyek és Józsa befejezte a cséplést

A községek cséplési versenyében előre került Egyek és Józsa, a két község területén már befejezték a cséplést. A cséplés befejezése előtt áll Almosd és Bagamér is. A párosversenyben küzdő két község közül Almosd fejezi be hamarabb a cséplést. A hatodik értékelés szerint Almosd a cséplési tervét 99, Bagamér 91 százalékra teljesítette. Bedó cséplési eredménye 95 százalék. Utána következik Artánd, Darvas, Tépe, Földes, Püspökkladány.

Lemaradtak a csépléssel Ujtikoston, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, cséplési tervüknek még az ötven százalékát sem teljesítették.

A megye cséplési tervének teljesítésénél az 52. százaléknál tart. Ez az eredmény nem kedvező. Komoly figyelemztetés, hogy minden erővel gyorsítsuk a cséplést, kettős műszakok alkalmazásával a gépek gyors átcsoportosításával harcoljunk egyre jobban megyénk elsőségéért.

### Józsa teljesítette headási tervét

Lapzártaikor jelentette a debreceni járási tanács, hogy Józsa község tegnap délután 5 órára kegyérgabona headási tervét 100.1 százalékra teljesítette.

arra egyáltalán nem gondoltam, hogy a lakások tatarozási tervébe a mi lakóházunk is belecscik. Boldogsággal tölt el bennünket az, hogy a beszéd még jóformán alig hangzott el, a kormány gyors intézkedése révén már anyagokkal telt szerkerek fordultak be udvarunkra. Nem is szólunk senkinek, mégis jobb körülmények között lakhatunk majd a jövőben.

Szombaton 54 lakás tatarozásához kezdtek meg az anyagok felvonulását, hétfőn pedig 46 belvárosi lakáshoz szállítják majd az anyagokat, hogy a legközelebbi időben belül a kopottas, vakolatlan épületek tetőit a pincéig kijavítsák, a dolgozók könnymelét szolgálják.

hajtásában. Nagyok a feladatok, de a vasutas dolgozók örömmel és lelkesedéssel indulnak harcba, hogy pártunk által kiűzött: célok lele szilárdan haladjanak együtt az egész magyar dolgozó néppel. Nagy János, Vasút pol. oszt. vez.

## A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 5. ülészaka befejezte munkáját

Augusztus 8-án a nagy Kreml palotában befejezte munkáját a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 5. ülészaka. A Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülésén a küldöttek és a vendégek melegen köszöntötték a kormányphalyokban megjelenő G. M. Malenkoban, V. M. Molotovot, N. Sz. Hruscsovot, K. J. Vorosilovot, N. A. Bulganyint, L. M. Kaganovicsot, A. I. Mikojant, M. Z. Szaburovot, M. G. Peruhint.

A Szovjetunió 1953. évi állami költségvetésének vitájában felszólalt Jan Kalnberzin küldött (Lett SzSzK). Ezután G.

M. Malenkov, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke kapott szót. Nagy figyelemmel hallgatta meg beszédét több ízben szakította meg viharos, hosszas taps. G. M. Malenkov felszólalása után lezárult a Szovjetunió 1953. évi állami költségvetésének vitája.

Arszenyij Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere zárószavában kijelentette, hogy a Szovjetunió minisztertanácsa megvizsgálja és tekintetbe veszi a küldöttek felszólalásaiban elhangzott megjegyzéseket és felvetett kérdéseket.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 544.264.720.000 rubeles bevételi, 530.532.048.000 rubeles kiadási összeggel hagyta jóvá a Szovjetunió 1953. évi állami költségvetését, a bevételek 13.732.672.000 rubellel haladják meg a kiadásokat.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangúlag elfogadta a Szovjetunió 1953. évi állami költségvetéséről szóló törvényt, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének törvényerejű rendeleteit és módosították a Szovjetunió alkotmány 126. cikkelyének szövegét.

## Államellenes kém- és terrorista központ pere a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban

Phenjan (TASZSZ). A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső bíróságának katonai kollégiuma megvizsgálta a Li Szin Jap vezetésű állami ellenes kém- és terrorista központ ügyét. A bíróság elé idézték Li Szin Japet, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának volt titkárát és az Állami Ellenőrzési Bizottság volt elnökét, Cso Il Men-t, a közoktatás és propaganda miniszter volt helyettesét, Lim Hva-t, a koreai szovjet kultúrkapcsolatok ápoló társaság volt elnökhelyettesét, Pak Szin Von-t, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága összekötő osztály vezetőjét, Li Gen Csukot, a külkereskedelmi minisztérium mellett működő behozatali kereskedelmi társaság volt igazgatóját, Be Cser-t, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága összekötőosztályának volt vezetőjét, Jun Szik Dan-t, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága összekötő osztályának volt helyettes vezetőjét, Li Von Csut, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának volt helyettes vezetőjét, Pak Han Vokot, a Li Szin Man-féle hábkormány ügyminisztériumában a közrendészeti hivatal felügyeleti főosztályának volt vezetőjét, Cso Jen Bokot, az állami ellenőrzési bizottság volt vezető funkcionáriusát, Men Cson Ho-t, egy koreai partizán alakulat volt szakaszpáncsnokát, Szol Cson Sziket, a koreai néphadsereg politikai főosztály 7. osztályának volt munkatársát.

A koreai sajtóban nyilvánosságra hozott vádirat rámutat arra, hogy a Li Szin Jap vezetésű állami ellenes kém- és terrorista központ amerikai gazdának parancsára tervek készített elő a népi hatalom megdöntésére a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban, kémtevékenységgel és gyilkosságokkal foglalkozott, hogy megvalósítsa a tökéletes állam visszaállítására irányuló gyalogterveit. Li Szin Jap bandájának tagjai a köztársaság kormányában és a Koreai Munkapárt Központi Bizottságában betöltött magas tisztségüket felhasználva hajtották végre a párt aláaknázására és gyengítésére irányuló terveket és igyekeztek akadályozni a kormány intézkedéseinek megvalósítását, s az amerikai imperialisták katonai támogatásával, fegyveres állami erővel meg akarták dönteni a köztársaság formáját. Li Szin Jap bandájának tagjai az amerikai imperialisták bércei alatt a vádirat — párt- és állami titkokat képező adatokat, a háború folyamán katonai jellegű titkos adatokat szolgáltatottak ki az amerikaiaknak és ezzel tévé, keny segítséget nyújtottak az amerikai imperialisták koreai agressziójához.

Li Szin Jap és cinkostársai ürelvű tervek keresztülvitele érdekében és a leleplezéstől való féltelmükben semmiől sem riadtak vissza még a gyilkosságtól sem. Az előzetes nyomozás meg-

állapította, hogy Li Szin Jap bandája terveket szőtt a népi hatalom megdöntésére, kémkedéssel és terrorcselekményekkel foglalkozott az amerikai imperialisták érdekében.

Mint a vádiratból kitűnik Li Szin Jap bandája amerikai gazdái megbízásából fegyveres államellenes tevékenységet folytatott a koreai Népi Demokratikus Köztársaságban, s azt az amerikai fegyveres erők segítségével szándékozták végrehajtani.

Olyan burzsoá nacionalista kormányt szándékoztunk alakítani — mondotta vallomásaiban Pak Szin Von vádlott, — amely a földművelők és földművelők érdekeit védte volna és megakartuk dönteni a népi demokratikus rendszert.

Li Szin Jap a kémek és árulók bandájának főkolompója beismerte a vádiratban felsorolt

összes tényeket: megerősítette, hogy vezetőszerepet játszott az államellenes kém- és terrorista központban. A bíróság előtt kihallgatott összes többi vádlottak szintén teljesen beismerték a koreai néppel szemben elkövetett bűncselekményeiket.

A bíróság halálra ítélte Li Szin Japet, Cso Il Men-t, Lim Hvat, Pak Szin Vont, Li Gan Csukot, Be Cser-t, Pak Han Vokot, Men Cson Ho-t, Szol Cson Sziket és Cso Jen Bokot.

Jun Szik Dan és Li Von Csut vádlottakat 15, illetőleg 12 évi börtönbüntetésre ítélték.

A munkások, parasztok és értelmiségiek képviselői, akik jelen voltak a tárgyaláson a legnagyobb meglepetéssel fogadták az amerikai zsoldban álló, megvetésre méltó gonosztervek eltilését.

## A franciaországi sztrájkhelyzet

Párizs (MTI). A francia közalkalmazottak sztrájkmozgalmában szombaton a következő fejlemények következtek be.

Posta, távíró és távbeszélő: a dolgozók sztrájkmozgalma most már az ország legtávolabbi vidékeire és legkisebb helységeire is kiterjed. A postások elhatározták, hogy követeléseik teljesítéséig nem veszik fel ismét a munkát és nem tesznek eleget a kormány behívó parancsának sem.

Vasúti forgalom: a sztrájkmoz-

galom Franciaország 400.000 vasutasának mozgósításával pénteken kiterjedt az egész országos hálózatra és részben ma is folytatódik.

Gázművek és villanytelepek: a dolgozók sztrájkmozgalma, amely pénteken kezdődött és 48 óráig tart, szombaton is teljes akcióegységben folytatódik.

Franciaországban szombaton teljes akcióegységben 24 óras rokonversztrájkba kezdtek a szénbányák munkásai is.

## Az össznémet néppárt választási felhívást bocsájtott ki

Berlin (MTI). Az össznémet néppárt választási felhívást tett közzé. A felhívás a többi között kiemeli:

Az össznémet néppárt jelöltjei a németek szövetségének jelöltjeivel és más megegyezésre kész csoportok jelöltjeivel együtt lépnek fel a parlamenti választásokon. Mindezek a képviselőjelöltek egységesen abban a meggyőződésükben, hogy az új szövetségi gyűlésnek a német egység kérdésével kapcsolatban jelszavak hangoztatása helyett tettekhez kell folyamodnia.

A Németország újraegyesítésé-

seért, a keleti és nyugati szomszédainkkal való tartós békéért folyó küzdelem csak akkor lesz eredményes, ha a német nép lemond az egyoldalú szerződésekről és a katonai erő politikájáról.

Követeljük, hogy 1. tartanak négyhatalmi értekezletet egész Németország hivatott képviselőinek bevonásával, 2. hajtsanak végre szabad nemzetgyűlési választásokat egész Németországban, 3. kössenek igazságos békeszerződést a szabad össznémet választások eredménye alapján alakított össznémet kormánnyal — emeli ki a választási felhívás.

## Aláírták a bolgár-magyar jogsegélyszerződést

Erdel Ferenc igazságügyminiszter és Marko Jotov Temnjakov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe szombaton délután a külügyminisztériumban aláírták a magyar-bolgár polgári és büntető jogsegélyszerződést. A szerződés a két népi demokrácia között fennálló szoros baráti viszony szellemében szabályozza a jogi érintkezést egész területén.

A szerződés aláírásánál jelen volt Czako Kálmán legfőbb államügyész, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, Szabó Imre igazságügyminisztériumi főosztályvezető, a külügyminisztérium több más vezető tisztviselője, valamint a budapesti bolgár követség tagjai.

## A koreai-kínai egységek átvették a parlamenti szigeteket

Koreai arcvonal (Uj Kína). A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek tengerészeti védelmi egységei — a fegyverszüneti egyezménynek megfelelően — a koreai fegyverszüneti egyez-

mény hatálybalépése után 10 nappal, augusztus 6-án 22 órakor bírtokukba vették az ellenesség által megszállva tartott valamennyi parlamenti szigetet.

## NEMZETKÖZI SZEMLE

### A Szovjetunió békeakaratainak újabb ragyogó bizonyítéka

A nyugati külügyminiszterek emlékeztetés washingtoni tanácskozásán amerikai nyomásra Franciaország és Anglia képviselői belegeyeztek, hogy a legmagasabb szinten tartandó politikai értekezlet helyett külügyminiszteri értekezletre tegyenek javaslatot a szovjet kormánynak.

A nagyhatalmak közötti tárgyalásokat a népek sürgetik, a népek a vitás nemzetközi problémák megoldását kívánják, békét, biztonságot, félelem nélküli életet akarnak. Ez az akarat lehetetlenné tette az imperialista hatalmak számára, hogy kitérjenek a tárgyalások gondolata elől.

A három hatalomnak a szovjet kormányhoz elküldött július 15-i javaslata teljesen leszűkíti a nemzetközi tárgyalások méreteit, azon túl is, hogy a legmagasabb szinten történő politikai értekezlet helyett külügyminiszteri tanácskozást helyeztek kiállításba. Javaslataik a német kérdésléma részlegkérdéseinek megvitatására, az osztrák szerződés megtárgyalására korlátozódnak.

A szovjet kormány augusztus 5-én válaszolt a nyugati hatalmak jegyzékére. E jegyzék leleplezi azokat a mesterkedéseket, amelyek arra irányulnak, hogy az égető nemzetközi kérdések nagyrészt kirekeszték a tárgyalások menetéből.

A szovjet kormány válaszájegyzéke ismét megmutatja, hogy a Szovjetunió mindenekelőtt az összes vitás nemzetközi kérdések megoldását kívánja és ismételtlen — mint már annyiszor — a nemzetközi diplomácia porondján — felhívja a figyelmet, hogy a nemzetközi biztonság fenntartásáért a felelősség az ől-nagyhatalomra, az Amerikai

Egyesült Államokra, Angliára, Franciaországra, a Szovjetunióra és a Kínai Népköztársaságra hárul. Enyhíteni a nemzetközi feszültséget, ezt tartja a jegyzék központi kérdésnek. Nem pu-fogtat frázisokat, nem burkolja ködös megfogalmazásokba javaslatát, hanem világosan felszögezi, hogy az egész nemzetközi helyzetet — beleértve az ázsiai országok helyzetét is — rendezni kell.

„A külügyminiszterek tanácskozásán tárgyalják meg azoknak az intézkedéseknek kérdését, amelyek elősegítik a nemzetközi feszültség általános enyhülését, beleértve a fegyverzet csökkentésének kérdését és azt, hogy idegen államok területén ne engedélyezzenek katonai támaszpontokat” — hangsúlyozza a jegyzék.

A Szovjetunió békeszerető politikájának újabb bizonyítékát adva, belegeyezett a külügyminiszteri tanácskozásokba. A nyugati hatalmak a német kérdéstről kívánnak tárgyalni. A szovjet jegyzék erre világosan ismereteli a szovjet kormány álláspontját, azt, hogy Németország alapvető problémáját tárgyalják meg, így Németország nemzeti egységének megvalósítását, a békeszerződés megkötését. Ne kerülgessék a forró kását, ne vigyék hosszú tárgyalások útvesztőjébe az ügyet, mert ez csak Németország széttagoltságának fennmaradásával jár. Legyen a cél: Németország egyesítése.

A szovjet kormány lépése újabb ragyogó bizonyítéka a Szovjetunió békeakaratainak. A világ népei újból és újból meggyőződhetnek arról, hogy az elnyomott népek támasza, minden igaz ügy segítője, a világébe kiapadhatatlan forrása, a Szovjetunió.

### Füstbement terv

Egyre erősödik a harc az egységes demokratikus Németország megteremtéséért Németországon belül és nemzetközi szinten egyaránt. Adenauer hidegháborús politikája az utóbbi időben jelentősen megrendült. Már nincs egy hónap a nyugatnémet választásokig, amelyek a fasiszta korlesek háborús-bűnös képviselőjelelték ellenére vagy éppen miattuk sem kecsesgétnek sikerrel.

Amerikai gazdáikhoz fordultak tanácsért, hogy provokációik mellé az úgynevezett lélektani hadviselés bő tárházából bocsássanak „segítség” a rendelkezésükre.

Az amerikai gazda készségesen vállalkozott a szerepre. Azt az ördögi tervet agyalták ki, hogy az angyal képeben „szeretetsomagokat” osztanak majd ki a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának, behívóítva, hogy egyetlen igaz segítőtje van a németeknek, Eisenhower és annak profétája Adenauer.

Ismeretes, hogy a jótékonyági trükköt hivatalos szovjet és demokratikus német forrásból egyaránt visszautasították és leleplezték annak provokációs jellegét. A Német Demokratikus Köztársaság jól ellátott, munkanélküliséget nem ismerő lakossága felháborodottan utasította vissza az „abrakot”.

Bár az abrakterv így csúfos

kudarcba fulladt, „a lélektani hadviselés bajnokai” nem hagylak fel kísérletezésükkel. Úszító nyugatberlini rádióállomásukon, a RIAS-on keresztül felhívást tettek közzé, hogy minden keletberlini és a NDK bármely lakosa ingyen élelmiszercsomagot kap, ha átmege Nyugat-Berlinbe és ott közli nevét, címét, foglalkozását.

Ez övezethatáron — éhezó nyugatberliniek körülvéve — felállították az abrakosztó helyeket.

Berlin demokratikus övezetének lakosai átmentek a csomagokért és — átadták azoknak, akiknek valóban szükségük van arra Adenauer paradicsomában, odaadták az éhezó nyugatberlini munkanélkülieknek.

Eisenhower és Adenauer provokációja súlyos kudarcot szenvedett. Még nem adták fel a reményt és Connant németországi amerikai főbiztos személyes irányításával kétségbeesetten próbálják folytatni a „jótékonykodást”.

De az abrakterv csődbement és ez is bizonyítja az amerikai hidegháborús politika csődjét. Bizonyítja azt, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe felháborodottan utasít vissza minden provokációt, leleplezi és megkérdőjelezi a provokátorokat.

### Magyar-jugoszláv vegyesbizottsági tárgyalások

A külügyminisztérium tájékoztatási főosztálya közli: A magyar és a jugoszláv kormány között létrejött előzetes megállapodás alapján, a határincidensek és határsértések meg-

akadályozása végett magyar-jugoszláv vegyesbizottsági tárgyalások indultak meg augusztus 5-én Zomborban. A tárgyalásokat augusztus 10-én folytatják.

### Kinevezések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Varga András elvtársat a minisztertanács helyi tanácsok titkársága vezetőjévé miniszterhelvettesi rangban kinevezte.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Götz János elvtársat a Népköztársaság legfőbb ügyészenek helyettesévé kinevezte.

## Fejlő

### Jó

Az emberkedő rossz természetű, félnek a zsen szánjok, régi megszokottanak, meg akadják, hogy a raj az új jobbat, mi is. Gondolt már megalkuvágytunk is be is. Egyszer az hogy belépünk beszélni bennük már döntöttünk ben. Most emu szonnyal: bár volna annyit, lépünk be és. Míg magunk g fei holdrój termett. Nehéz guzdálkodás, mással kellett földet, nem g méréit. Már a 1951-es zársz hogy jobban kor magunk 1952-ben harm gztém, a flau a lánym, me egységünk vol

Egy nagy zedünk. Az zívutak a küzd pok óla izgal gyelemmel van. Már mindenki előtt az eredi ennk, el sz hogy jutojtunk alakuljunk, ho

1951 január gal, 210 hold földes Bákócz

Az 1951-es gresszus idején 3162 hold föld óyan nap, ami be. Már ekkor tábbas gazdálk ni, rajóttunk, jobb eredmény emi. Földünk volt, látuk, ig gonni. Fogosít kaptuk.

1951 november vá alakultunk volt, meg kell guzdálkodást, nyen, sok vit volt, de az Megteremtett alapjait, sert vendékmehál Megkezdtek a mőlesés, szől poros téglég

A második gyo év volt. gyűlt a kamt sünk, a fejt meg. Felépít

A tavalyi ászá nehézséggel az új élet a tsz. ben. A tag a tsz mellett is lett az erd En a fel augusztus 1-t get szerzetn brigádban dol zsa kenyérg 80 kiló arpk kiló lucernát mák, burgony sokat jövedel mény elérésé volt kormány kos mérséklés szövetkezeti többlet tesz

Mint kivüla amikor hét he tam soha ne ennyi termén karmánygabo tán a homl

## Fejlődnek, erősödnek termelőszövetkezeteink

### Jól gondolkoztunk, boldogok vagyunk

Az embereknek megvan az a rossz természetük, félnek az új-jól, félnek a változástól. Nehezen szánják rá magukat, hogy a régi megszokott életet felhagyják, még akkor is, amikor tudják, hogy a régi nem jó, hogy az új jobbat hozna. Így voltunk mi is. Gondolkoztunk. Almosdon már megalakult a Tánácsos tisztes, vagyunk is belépni, de félünk is. Egyszer aztán elhatároztuk, hogy belépünk, sokan le akartak beszélni bennünket, de akkor mi már döntöttünk. Ez volt 1950-ben. Most emlegetjük az asszonyt: bár ne gondolkoztunk volna annyit. Négy hold földdel léptünk be és üres tarisznyával. Még magunk gazdálkodtunk másfél holdról 7 mázsa gabonánk termelt. Nehéz is volt az egyéni gazdálkodás, igazán nem volt, mással kellett megműveljünk a földet, nem gyűjtünk fizetni az ügyért. Már az első évben, az 1951-es zárszámadásnál láttam, hogy jobban keresünk, mint amikor magunk gazdálkodtunk. 1952-ben harmadmagammal dolgoztam, a fiam aki most katona, a lányom, meg én. 981 munkagységünk volt. Igaz, rossz volt

a termés, mégis kaptunk 27 mázsa kenyérgabonát, 33 mázsa krumplit, 9 mázsa kukoricát, 2 mázsa árpát.

Nem is volt nagyobb hiba a télen, kihúztuk vele újig, pedig rég nem láttunk ilyen rossz időjárást, mint 1952-ben volt. Meg aztán olyan kitüntetés ért, hogy azt még élek el nem felejttem. Az 1952. évi májusi felvonulásra meghívót kaptam Budapestre. Akkor voltam először jóvárosunkban. Felejthetetlen élmény marad örökké, amit ott láttam. Januárban meg kétféle időjárásra küldtek Mátrajüdre. Bejártam Mátraházát, Kékest, az egész környéket. Negyvenöt éves vagyok és az utolsó néhány év alatt éreztem meg, hogy ember, megbecsült ember vagyok. Gazdagabb lett az életünk is, mióta tisztesben vagyunk és napról napra gazdagodunk.

Van egy nagy lányom, 19. évében lépett olyan boldogok vagyunk, hogy nem kell félünk, aggodnunk a jövője felől. Lukács azt tervezte, hogy asszonyval, hogy milyen stajíringot készítsünk neki. Mert meg akarjuk

adni a módját, — most lehet. Kelt legutóbb 6 párna, két dunyha, paplan. Ezek már részben megvannak, az asszony gyűjtögetett tavaly. És az idén mennyit tudunk még hozzágyűjteni! Ha egy kis számadást csinálunk mind. Járt kitűnik! Nekem van augusztus 1-ig 453, a lányomnak 159 munkagysége, az apróbb gyerekeknek is van egy pár. Az asszony is dolgozott, nehezebb munkát ő nem tud végezni, de székeltat földözött, tejet mért, a fejőruhát, fejőedényt kezelte, ezért pénzt kap időnként. Munkagységeként előreláthatólag 5 kiló búzát, 2 kiló rozsot kaptunk, aztán 1 kiló árpát, amit már meg is kaptunk. Eddigi munkagységünk után jár tehát 30 mázsa búza, 12 mázsa rozs. De ehhez még jön hozzá, aztán a tengerink, krumplink is szépen fűzet az idén. Meg lesz a stajíring. Mondom a családnak: na mit szólnak ehhez? Hát bizony az örömkönneg sokszor fojtogatják a torkunkat, nem tudunk szólni sem, csak boldogok, megelégedettek vagyunk.

S. NAGY IMRE telenész  
Almosd, Tánácsos tisztag.

### Óriásit fejlődöttünk két év alatt — és még ragyogóbb jövő vár ránk

Egy nagy „csata” végéhez közeledünk. Az ország kenyereért vívunk a küzdelemben és már napok óta izgalomban, feszült figyelemmel várjuk az eredményt. Már mindenki számolgat, de mielőtt az eredményeinkről beszélünk, el szeretném mondani, hogy jutoztunk el ideig, hogy alakultunk, hogy fejlődünk.

1951 január 17. Huszonhat taggal, 240 hold földdel alakult a földesi Rákóczi 1-es típusú tisztes. Az 1951-es februári pártkongresszus idejére már 512 tagunk 3162 hold földünk volt. Volt olyan nap, amikor 101 tag lépett be. Már ekkor igyekeztünk a rábűvés gazdálkodást megkezdenni, rájöttünk, hogy lényegesen jobb eredményt tudunk akkor elérni. Földünk 1200 darabban volt, láttuk, így nem lehet dolgozni. Tagosítást kértünk. Megkaptuk.

1951 november 7. II-es típusú alakultunk. Az első év nehéz volt, meg kellett szokni a közös gazdálkodást, nem ment könnyűen, sok vita, sok veszekedés volt, de aztán összeszoktunk. Megteremtettük a közös vagyon alapjait, sertésfőzést, 100 növénydekmárhából álló gulyát. Megkezdük az építkezést, gyümölcsös, szőlő ültetését, szénporos téglagyártó berendezését.

A második év aszályos, fagyos év volt. Itt már nehezebben gyűlt a kamra. De az építkezésünk, a fejlődésünk nem állt meg. Felépítettünk 100 férőhe-

lyes tehénistállót, 60 kocához való sertésfőzést, 120 férőhelyes kocsazállást, 200 férőhelyes sertéshizaldát. Közös szarvasmarhaállományt, sertésállományt létesítettünk, ezer darabos baromfi főzést hoztunk létre.

A munkafegyelem körül sok hiba volt, a jövedelemelosztás átlagos és katasztróli holdak szerint ment, így sokan kivonák magukat a munkából. Dudás László, Balla Ferencék sokat lógtak, de követelték, hogy semmi se maradjon ki az osztásnál. Körtvélyesi Lajos, meg Kóti Imre minden nap kora reggeltől estig dolgoztak és mégis annyit kaptak, amennyit a lógóság, mert annyi földjük is volt. Ez aztán bántotta a tagokat. Már öközben követelték: alakuljunk át. Nagy harc kezdődött. Az ellenség „dolgozott”: nem lesz se ruhátok, se cipőtök, ne menjetek bele. Akik hallgattak rájuk, 51-en nem jöttek velünk. Nagy részük lógós, dologkerülő. Jobb is volt, hogy az ilyenek kiléptek.

1952 augusztus 24-én egy borzáló aszályos esztendő után átalakultunk III. típusúvá. Iskola-t végzett brigádszervezetünk hozták létre. Javult a fegyelem, használtuk a falujságot, a nevelés egyik eszközeit, de használtuk a népvédelmunkát is. Kovács Albertné, Király Antalné nem akartak dolgozni, velük is beszélgettünk, de a falujság-

ra is kiűrtük. Aztán jöttek is dolgozni, most már örülnek, hiszen többet keresnek.

Az aszályos esztendő ellenére tartalékolunk. Aratásra minden hold arativalóra adtunk 6 kiló lisztet. Minden hó eslejen munkagységeként 4 forint előleget adunk a beadáson felüli tejtermékeket kiosztjuk, 25 mázsa juhgomolyát osztottunk szét és 7 mázsa mézet, gondoskodunk, hogy legalább egyszer hetenkint juhús, vagy marhahús kerüljön az asztalokra. A háromgyerekesek napközi otthondiját fizetjük.

Es most jön a gazdag évünk. Száz vagon búzát tervezünk, de „hiba” csúszott a számításba, 18 vagonnal több lesz. Eddigi számításunk szerint és kiosztás szerint 5 kilót kaptak búzából munkagységeinket. Ezt már megkapták. Például Tóth Lajosék három dolgoztak, eddig 30 mázsa búzát megkaptak és 86 és fél kereszt szalmát, ez csak előleg, még ehhez sok minden jön, még búza is.

Ebben az évben három 500 férőhelyes baromfiólat, egy 2500 férőhelyes csirkenevelőt, új 100 férőhelyes tehénistállót, 20 méteres szőlőpajtát, 3 téglabeton-szerű tornyot építettünk.

Ilyen nagyot fejlődöttünk két év óta és még ragyogóbb fejlődés, még szebb jövő vár ránk. Kormányunk csütán még több gondot viseltetik irántunk.

Jánbor István tisztes elnök  
Földes, Rákóczi tisz.

### Új élet a hosszúpályi „Új Élet” tsz-ben

A tavalyi aszályos esztendőben sok nehézséggel küzdve indult meg az új élet a hosszúpályi „Új Élet” tsz-ben. A tagság jón rosszban a tsz mellett állt, most aztán meg is lett az eredménye.

En a feleséggel együtt augusztus 1-ig 340 munkagységet szereztem. A növénytermelési brigádban dolgozom. Most 28 mázsa kenyérgabonát, hat mázsa 80 kiló árpát, 27 mázsa 20 kiló lucernát kaptam előlegül.

Már, burgonya, cukor, pénz is sokat elővelmez meg. A jó eredmények érdekében nagy segítség volt kormányzatunk 10 százalékos mérséklése a beadásban. Ez szövetkezetünknek 28 mázsa 93 kiló föbbletet tesz ki kenyérgabonából.

Mint kívülről egyéni dolgozó, amikor hét hold földön gazdálkodtam soha nem értem el, hogy ennyi terményem, kenyér és tá. Karmánygabonám maradjon tisztán a hombáromban. Egycélre

még nem is tudom mit veszek belőle, most értékesítem, mivel a szabadpiacot megkaptuk. Ha a kezében lesz a pénz összeül a család és akkor számadást csinálunk.

A beadási kötelezettséget a termelőszövetkezetünk számlájakarmányból június 2-ig 191 százalékg kenyérgabonából és takarmánygabonából augusztus 7-ig teljes egészében teljesítette. A cséplést váltott műszakkal augusztus 5-én hajnalban befejeztük.

### Egymillió doboz lazackonzerv

Az Amur alsó szakasza mentén működő konzervgyárak hozzáfoglaltak a lazackonzervek készítéséhez. Naponta sok speciális hűtő-tároló hajó érkezik hallal megrakva a távoli vizekről a gyárakba. A konzervgyárak már

A tsz minden egyes tagja megelégedett az elért eredmények láttán. Persze dolgozhattunk volna még jobban és megfogadjuk, hogy jövőre az idei hibákon okulva még jobban szervezzük meg a munkát, még jobb eredményekre törekszünk. Ehhez azonban kérjük a járási és a megyei tanács segítségét, támogatását, amelyben eddig szükölködöttünk.

ARNÓCZI ANTAL  
Hosszúpályi „Új Élet” tsz.

## Két község a begyűjtési munkában

### Bagamérban jól folyik a beadás

Bagamér község határában 13 közös szériú telt meg zsúfolásig. Három cséplőgépet ontotta a búzát, ontja most is, de legjobban Decki Gyula gépje, ahol van olyan nap, hogy 350 mázsa is zsákokba engednek. A cséplőcsapat jól dolgozik, fejkenként már 10 mázsa a keresztük.

Mi tette ezt lehetővé, hogy ilyen vidáman, ilyen gyorsan halad a cséplés? Az, hogy idejében és gyorsan behordták a keresztüket a szériükre. A tanács jól szervezte a munkát, Alkalmazták a kölesös nős segítőt a behordásnál a hízadón naponta ismertették az élenjárók neveit, a késlekedőket felkeresték, személyesen elbeszélgettek velük arról a hátrányról,

amelyet részükre is jelent a behordással való késlekedés.

Bagamérban beadásra kötelezettek száma 837, ezek közül 752-en már elcséplettek, s hátralékos csupán három van. Bagamér ügy számítja: a hetet azzal kezdi, hogy szabadpiacot kap. Ahogyan jól szervezték a behordást, ugyanúgy jól szervezték a begyűjtési munkáját is. Felkeresik mindazokat, akik elcséplettek, ha első újuk nem a begyűjtő helyre vezetett. Felvilágosítják, hogy milyen hátrányt jelent részükre a beadással való késlekedés, 10 százalékkal felemlik beadási kötelezettségüket és nem részeseznek az elmúlt évi hátralék elengedésében sem. — Ezért áll jól a csépléssel és begyűjtéssel Bagamér.

### Nyírábrányban 183 hátralékos van

Nyírábrányban ezzel szemben (szégyen még leírni is), 183 az állami kötelezettséggel hanyagul bábók száma. A hiba ott van, hogy a nyírábrányi tanácsnál nem tartják olyan fontos feladatnak a begyűjtés teljesítését, mint Bagamérban. Elmaradtak a csépléssel is, bár a hordást befejezték. Jellemző, hogy a tanácsnál még azt sem tudják pontosan, hány százalékra állnak a csépléssel. — Endrédi Józsefné a begyűjtési csoportvezető szerint 45 százalékra, Pádár elvtárs szerint 60 százalékra. A járási tanács begyűjtési osztálya pedig 38 százalékos cséplési eredményről tud a 6.1 állapotnak megfelelően. Vajjon hány magyarázható ez a sokféle „jólértesültség”. Azzal, hogy nem ismerik területüket.

Kenyérgabonából a beadást 28.3 százalékra (takarmánygabonából 47.6 százalékra teljesítette) a község. Nem folyik jó felvilágosító munka a dolgozó parasztság soraiban, de nem leplezik le idejében azokat sem, akik az ellenség malmára hajtva a vizet a begyűjtés ellen beszélnek. Nem példázhatják ki Gresku Andrásné

hét holdas parasztságonyt, aki nem teljesítette beadását és másokat is halogatóra igyekezett rábeszélni. Ez az asszony a törvények kijátszásával ismertté tette már a nevét, a tavasszal is hat hónapi bőrtörre itélték fekete vágásért.

Hanyagolják a beadást Csehegy György, Vajda József, Pálóczi István is, ok azzal s tetőzik bűnüket, hogy mások is halogatóra akarnak rábírn. A tanács már felemlte a késlekedők beadási kötelezettségét és alkalmazta velük szemben a helyszíni elszámoltatást is.

Annak egyik oka, hogy ilyen nagyra nőhetett a hátralékosok száma a faluban, a tanácsnál keresendő. Nem alkalmazták a törvény szigorát azonnal, várakoztak, elhanyagolták a begyűjtést. A hiba gyökereire rámutat magának Endrédi Józsefnének, a begyűjtési csoport vezetőjének szava, aki így mondta: „nem olyan nagy Nyírábrányban a hiba, mint ahogyan gondolják.”

A mi véleményünk az, hogy éppen az a hiba, hogy a hibát nem látják elégé nagy hibának.

## Növényápolási munkák

A kapásnövényekre kedvező bő csapadékös időjárás minden eddigig megaladó nagy terméseredményeket biztosít azoknak a helyeken, ahol az időszerű növényápolási munkákat jól elvéggezték és most az aratási, behordási munkák befejeztével elvégzik a nyári gazoló kapálásokat.

Nem késlekedett a kapálási munkák elvégzésével az egyéni „Tánácsos” tisztes sem, ahol a nyári munkák után haladéktalanul hozzáfogtak és már megkaptak több mint 40 kh. kukoricát, 7 kh. dohányt.

Ez az egy nyári kapálás közel 1 vagon kukoricával többet jelent a termelőcsoportnak,

de jelentősen növelte cukorrépa és dohány terméseredményét is. Hasonlóan hozzákezdett az egyéni „Petőfi” tsz is és már a kukorica és cukorrépa kapálási munkát nagyrészt elvégezte.

A nyári gazoló kapálások végrehajtásával így növeljük terméseredményeinket.

A kukorica és napraforgó aratás utáni nyári kapálást kézikapával, vagy ahol a sortávolságnak megfelelően, rövid hámfával, ekekáppákkal végezzük el. A cukorrépa nagyobb terméseredményeit most döntően a felső talajréteg porhanyításával, sekély kapálással, vagy a kézzel történő gyomtalánítással tudjuk növelni.

Számos termelőcsoportunk nyári ültetési burgonyatáblái igen kedvező fejlődésűek. Itt az ideje ezeken a burgonyatáblákon a töltögetési munkák elvégzésének.

A kedvező időjárásban elérhető nagyobb terméseredmények ellenére sem szabad megfeledkezni a kukorica és napraforgó pótbeporzási munkáinak elvégzéséről. Igen sok kukoricatáblán a harmadik cső megtermékenyítésé-

hez, teljes szem berakodásához csak a pótbeporzási munkák elvégzésével juthatunk.

A bő termés mellett sem mondatunk el arról a termésfokozó módszerről, ezért

Kövessük az élenjárók példáját, biztosítsuk a pótbeporzási munkák minél nagyobb területen történő elvégzését.

Járási főagronómusaink, a gép-állomások körzeti agronómusai most a nagy nyári munkák után mehek befejezésével, a felvilágosítás és meggyőzés minden közövel mutassanak rá a nyári gazoló kapálások termésfokozó eredményeire, s minden termelőszövetkezetben a rendelkezésre álló erő figyelembevételével a családtagok bevonásával úgy szervezzék meg ezt a munkát, hogy még e hó folyamán az elkészített ütemterv szerint minden termelőszövetkezet kapásnövényeinek minél nagyobb területén egy kapálást elvégezzenek.

Községi tanácsaink a mezőgazdasági állandó bizottságokon keresztül széleskörű tudatosító munkával biztosítsák az egyéni termelők körében a gazoló kapálások elvégzését, hogy ezen keresztül minden dolgozó parasztagabona beadási kötelezettségének teljesítése után a nagy terméseredményeken keresztül még könnyebben tegyen eleget kukorica, napraforgó, burgonya beadási kötelezettségének.

Az egy nyári gazoló kapálás több mint 2600 vagon csöveskukorica föbbletermést és mintegy 350 vagonnal több cukrot jelent meggyénkben.

A nagyobb termések elérése, az egész dolgozó nép életszínvonalának emelkedése érdekében feltétlenül el kell végeztünk a nyári kapálásokat.

Bodó Zoltán  
megyei főagronómus





# A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

## Az ország legkiválóbb mozdonyvezetője

Irtá: I. Kozik

Vaszilij Kuznyecov, a bjelorusz vasúttársaság mozdonyvezetői fűtőházának mozdonyvezetője soronlévő utjára készült. A készülődés közben érkezett a fűtőház ügyelete. A menellel együtt táviratot is nyújtott át Kuznyecovnak. A táviratban az áll, hogy Vaszilij Kuznyecov megkapta „A Szovjetunió vasúttársaságának legkiválóbb mozdonyvezetője” címet.

Amikor dolgozóitársai megtudták ezt, lelkesen ünnepeleltek. Búcsúk voltak Kuznyecov elváltára, aki már negyedszer nyerte el ezt a megtisztelő címet. A baráti jókívánságokra Kuznyecov csak ennyit mondott: — Ezentúl még jobban dolgozom!

...A mologyesnoi állomás egyik vágányán szokatlanul hosszú, túlsúlyos szerelvény áll indulásra készen.

— Ki továbbítja ezt a szerelvényt? — kérdezi Pavel Szudnyikov, a vonalfőnökség ügyelete.

— Kuznyecov mozdonyvezető — válaszol Legesua, az állomás forgalmirányítója.

— Jól van. Indítsa el — hangzik a válasz.

...Robog a vonat az acélpályán. Szemet és olajat lémet és fűtőgépeket és építőanyagokat szállít — mindazt, amit a szovjet nép lelkes munkájával alkot. Amikor az egyes állomások ügyeletei meghallják a közeledő tehervonat zakatolását, rendszerint azt mondják: — Csak Kuznyecov lehet. Így csak ő vezet.

A dicsőítés menetiátlóján csaknem egyenes vonal jelzi a szerelvény haladását. A vonat már egészen közel van a rajzpárospon jelzői célállomáshoz.

— Igazi mester — mondja Alekszandr Kaszorgujev mozdonyirányító elnökségtagja. — Mekkora időnyereséggel érkezik!

Kuznyecov mozdonya nem sokkal vesztel el az állomáson. A mozdony kiserelését sokkal gyorsabban végzik, mint ahogy azt a norma előírja.

A mozdonyvezető most olyan szerelvényvel indult visszafelé, melynek súlya meghaladta a súlynormát. Amikor a diszpécser meghallotta ezt, feszült figyelemmel kísérték a szerelvény útját.

Minden rendben ment. A gőzfejlesztés jó volt, az emelkedőset jól vette a mozdony. Vaszilij Kuznyecovot Kascavev mozdonyvezető váltja fel. Kuznyecov már útközben előkészítette a mozdonyt, hogy Kascavevnek ne kelljen hosszú ideig az állomáson állni.

Kuznyecov irányvonata mint rendesen, most is nagy időnyereséggel érkezett a célállomásra. Az egész vonatszemetet összegyűjt az újabb útra induló mozdony mellett. Kuznyecov helyét a mozdony szabályozójánál váltótársa foglalta el.

A fűtőház megrakott vonat elindult s gyorsan fokozta sebességét. Elmaradtak az állomás utolsó épületei is. A vonat nagy sebességgel haladt a szabad pályán.

A fűtőház „harci röplapot” adott ki. Ez hírt adott arról, a kiváló eredményről, melyet Kuznyecov és váltótársa: Kascavev és Aljohin mozdonyvezetők értek el. A mozdony 21 óra alatt többszöröseit tette meg annak az útnak, melyet a norma előírnyozott.

Vaszilij Kuznyecovot úgy ismerik a mologyesnoi fűtőházban, mint kiválóan szakképzett gépészt, a túlsúlyos vonatok ügyes vontatóját, mint olyan embert, akinek kimeríthetetlen az alkotó kezdeményezése. Sok jó mondanak róla. Kuznyecov és a többi kiváló mozdonyvezető kezdeményezése a fűtőházban széles körben elterjedt ötszázkilométeres és a 2000 tonnás mozgalom-

vezető váltja fel. Kuznyecov már útközben előkészítette a mozdonyt, hogy Kascavevnek ne kelljen hosszú ideig az állomáson állni.

Kuznyecov irányvonata mint rendesen, most is nagy időnyereséggel érkezett a célállomásra. Az egész vonatszemetet összegyűjt az újabb útra induló mozdony mellett. Kuznyecov helyét a mozdony szabályozójánál váltótársa foglalta el.

A fűtőház megrakott vonat elindult s gyorsan fokozta sebességét. Elmaradtak az állomás utolsó épületei is. A vonat nagy sebességgel haladt a szabad pályán.

A fűtőház „harci röplapot” adott ki. Ez hírt adott arról, a kiváló eredményről, melyet Kuznyecov és váltótársa: Kascavev és Aljohin mozdonyvezetők értek el. A mozdony 21 óra alatt többszöröseit tette meg annak az útnak, melyet a norma előírnyozott.

Vaszilij Kuznyecovot úgy ismerik a mologyesnoi fűtőházban, mint kiválóan szakképzett gépészt, a túlsúlyos vonatok ügyes vontatóját, mint olyan embert, akinek kimeríthetetlen az alkotó kezdeményezése. Sok jó mondanak róla. Kuznyecov és a többi kiváló mozdonyvezető kezdeményezése a fűtőházban széles körben elterjedt ötszázkilométeres és a 2000 tonnás mozgalom-

## A kujbisevi vízierőmű építkezésén

A kujbisevi vízierőmű építkezése a legnagyobb építkezés a világon. Már messziről látszanak a hatalmas toronydaruk emelőkarjai, a földmunkák gépei, kirajzolódnak a Volga felett épülő drótkötélpálya vasszerkezetének körvonalai.

A legfontosabb épület természetesen magának a vízierőműnek az épülete. A sokszázézer köbméternyi beton bedolgozásán kívül az épületben 70.000 tonna súlyú elektromos berendezést kell felszerelni. A vízierőmű épületében húsz darab, egyenként százézer kilowatt teljesítmőképességű vízűrőbi-nát helyeznek el.

Az épület alapgyődréből kiter-melt talajt több mint 200 autószállítja el. Az alapárak kiadását

végző gépkezelők kollektívája az utóbbi időben naponta 22—23.000 köbméter talajt termel ki, több mint kétszer annyit, mint eddig.

Az alsó hajózható zsilip alapárkában a betonmunkákat végzik. Nemsokára elhelyezik a vízierőmű épületének első alapkövét.

Megkezdték a földgát alapjainak lerakását. Az építkezésre az ország minden részéből állandóan érkezik az anyag. Naponta nem kevesebb, mint kétszáz vagon gép és felszerelés érkezik, víziúton pedig több mint ezer tonna építőanyagot szállítanak. A napokban 30 talajgyalu, három új típusú úszódaru és egy sorozat legújabb típusú hegesztőkészülék érkezett.

A nagy volgai építkezésen napról napra szélesedik a munka frontja.

A Komszomsztyák kiváló tulajdonságokat fejlesztett ki a szovjet emberekben. A Kommunista Párt tanította meg Kuznyecovot is arra, hogy érdeklődéssel figyeljen fel minden újra, mindenre, ami az országban haladást jelent. Segítségére volt abban is, hogy a Szovjetunió vasúttársaságának legjobb mozdonyvezetői sorába kerüljön.

A Komszomsztyák kiváló tulajdonságokat fejlesztett ki a szovjet emberekben. A Kommunista Párt tanította meg Kuznyecovot is arra, hogy érdeklődéssel figyeljen fel minden újra, mindenre, ami az országban haladást jelent. Segítségére volt abban is, hogy a Szovjetunió vasúttársaságának legjobb mozdonyvezetői sorába kerüljön.

## Egy minszki áruházban

**Kora reggel.** Az áruház megnyitására már csak egy félóra van hátra. Polynak az utolsó előkészületek a vásárlóközönség fogadására.

Felpattan az egyik teherfelvonó ajtaja és különböző textilneművel megrakott tolokocsi gördül a pulthoz. Reggelenként az áruház minden emeletén ilyen kocsikat lehet látni, amint a rak-tárakból kiadott különböző árucik-keket viszik az eladók munkahelyére.

Tíz óra negyvenöt perc. A százötvenöt eladó elfoglalja helyét. Pontosan 11 órakor kitűnik a bejárati kapu és a vevők betö-ndülnek az áruház termeibe.

A villamoskészülék osztály új mosógépeket kapott ma Rigából. Mindjárt a mosógépek mellett hófelhőre zománczott, csillogó nikkilveretű „ZISZ” hűtőszek-rények állnak. Az átlványokon porszívók, különböző fajtájú vil-lamosító készülékek, hordozha-tó padlókefélgépek. Az áruház nagyszámú ilyen háztartási ké-szülékét ad el.

A földszinten van a vevők irodája. A nehézsomagokat nem kell a vevőknek magukkal cipelni az emeletekre, mert a földszinten díjmentes megörző áll rendelkezésükre. Ugyancsak a vevő irodában lehet megren-delni a vásárolt áruk hazaszállít-ását. Az áruház külön gépkoc-sikkal rendelkezik erre a célra. A felvilágosítási irodában tájéko-ztatják a vevőket arról, hol talál-ják meg az őket érdeklő árucik-keket.

Az egyik emeleten különböző dallamok hallatszanak: a zene-osztályon a vásárlók gramofon-lemezeket válogatnak, a rádió-osztályon pedig a különböző rá-diókban gyönyörködnek. Egy vevő éppen a legutolsó „Bjelar-usz” készülékét nézegeti, a gép-

nek hat hullámsávja, nyomógombos beállítója és két hangszórója van.

Mint mindig, most is nagy az élénkség a játékoszályon. Ezen az osztályon az áruforgalom az idén több mint háromszorosára növekedett 1951-hez viszonyítva.

Megnövekedett a selyemszövetek iránti kereslet is. Az áruház tavaly márciusban 3.113.000 rubel értékű selymet adott el, idén márciusban pedig 6.024.000 rubel értékűt. Gyorsan növekszik a kereslet a minőségi gyapjuszövetek készárak, kötszövőtt cikkek, cipők, gyermekruházati cikkek, rádiókészülékek, hangszerek iránt is...

**Az árleszállítás** után egyetlen napon — április 1-én — a minszki áruház forgalma meghaladta az 1 millió rubelt. E napon majdnem kétszerannyi selymet és cipőt adtak el, mint egy márciusi napon átlagosan, a harminnyeművek forgalma háromszorosára, a kerékpároké pedig tízszeresére nőtt.

Az áruházban rendszeresen tartanak vásárlókonferenciákat. A széleskörű megbeszéléseken részt vesznek a vevők, az áruház dolgozói, valamint az árukat szállító vállalatok és szervezettek képviselői. A vevőközönség értékelni az egyes árucikkeket, megemlékezik jó és rossz tulajdonságaikról, véleményét nyilvánít a kereskedőlem megszervezéséről, sok értékes javaslatot tesz. Az áruházban így lehetősége nyílik arra, hogy a lehető legnagyobb mértékben kielégítse a fogyasztóközönség igényeit, segít a számlító vállalatoknak a minőség to-vábbi javításában és a választék-nak az igények figyelembevételével történő kibővítésében.

**A kereslet** pedig nap mint nap növekszik, hiszen állandóan emelkedik a szovjet nép jöleté.

**Uj folyami kikötők épülnek a Volgán**

A „Litjeraturnaja Gazeta” beszámol arról, hogy a Volga mentén több új kikötő épül. Az új kikötőket a legkorszerűbb technikai felszereléssel látják el. Ezek a felszerelések a ki- és be-rakást végzik majd. A kikötők a legnagyobb kényelmet nyújtják az utasok és a kikötőszemélyzet számára.

Kazanyánál, a Tajár Autonóm

Szovjet Szocialista Köztársaság fővárosánál épül a Volga egyik legnagyobb kikötője.

Uj kikötő épül a Volgán, Szaratov közelében is. Ezt a kikötőt is a legkorszerűbb rakodó-és szállítógépekkel szerelik fel. Az új kikötőhöz több széles gépkocsi-út és vasútvonal vezet majd. Az építkezést a Lenin-eszatorna építésében résztvevő mérnökök vezetik.

**Jekatyerina Halosina** még az éjszakát is a mezei szálláson töltötte. Még egyszer körülnézte a kombájnt, mielőtt elindul vele győzelmes útjára. Késő estig vizsgálta, kifogástalanul működik-e minden alkatrésze.

A traktorista lámpással a kezében áll Jekatyerina mellett és mi tagadás, ugyanacsak megintla már ezt a foglalkozást.

— Hagyjuk már abba, elvtárs-nó — szól a köpecs traktorista. — Nincs ennek a gépnek semmi hibája, úgy fog dolgozni holnap, ahogy még új korában sem!

A körülállók nevettek:

— De biztos vagy benne! Ahe-lyett, hogy örülnél neki, hogy a kombájnedző még egyszer el-tenőrt, rendben vannak-e a gép-pek, még le akarod beszélni róla.

— Ó, te álomszusék! — szól az egyik élesnyelű menyecske — menj csak aludni, majd mi vi-lágtunk Katyjának.

**Ezen az éjszakán** nemesak Jekatyerina, hanem az egész kol-hoz lázban volt. Húszan holnap kezdik az aratást. Délután ter-melési értekezlet volt a mezei szálláson. Aztán még az este kö-rülkaszáltak az egész begyűjtés-re váró területtel, hogy a kombáj-nyel reggel rögtön ránehessen a föl--re. Most készen áll minden a nagy munkára, Szekerek, gépkoc-sik is érkeztek a szállásra. A szelektóroszták körül a zsákok és ponyvák ezrei fekszenek.

Közben odajött a kolhozelnök és a brigádedző is. Mindenki izgatott, türelmetlen, aludni sem tud, mint a gyerek, aki tudja, hogy a holnapi nappal valami esodálalatos élményben lesz része.

Másnap alig, hogy előbukkant a nap, s felszállt a harmat, mind ott álltak a gabonaföld végénél. Beindították a motorokat. Kusdar Aszkerov brigádedző most in-tett vörös zászlójával és a gépek méltóságátjes lassúsággal meg-indultak a búzatábla felé.

Jekatyerina állt a kombájnké-rek mellett és végignézte a vé-getáthatatlan búzaterengert felett. A traktorvezető hátrafordult és Halosinát figyelte. A vágószeker-kezt nehezen birkózt meg a bú-zával. Igen sűrűn nőttek a szá-lak. Ömleni kezdett a ponyvára a kalászkos folyama, a tartályba pedig aranyos búzaszemek hull-ottak. Halosina most átadta a kormányt segédjének és így szól:

— Tartsd alacsonyan a vágó-szerkezetet, el kell kapnia a le-hajló kalászokat is.

## A KENYÉRÉRT

Irtá: K. Hromov

**Most szekerek** jönnek a gépesport mögé. Jekatyerina jellemeli a rekeszt és a gabona betömlik a szekerre szerelt ja-tidákba. A tartály kiürítése miatt nem áll meg a kombájnt, menel-közben végzik el ezt a munkát.

Aszkerov felméri a learatott területet, majd odajut a mérleg-kezelőkhöz és izgatottan figyeli a mérés eredményeit.

— Nos, mennyi?

A mérlegkezelő büszkén váta-szol:

— Nagyon jól! 140 pud (22,5 mázsa) egy hektárról.

Aszkerov örül az eredmény-nek. Az ő brigádjára bizott le-rületen nőt legsűrűbben a búza az egész kolhozban. Nöde meg is dolgoztak érte alaposan. Sicnye újságolja Aszkerov a kombájnt-vezetőnek is az örömhírt. Jekaty-erina mosolyogva válaszol:

— Az ilyen termést öröm be-takarítani!

Valóban, Ez az örömhír szinte szárnnyakkal adott az emberek munkakedvén. Nőjára gyujto-tak és datolva még gyorsabban haladt a munka.

**Szüntelenül dolgoznak** a gabonaszüretők. Sokan vannak a szürén is. Két pózna között ha-talmos feliratokat lenget a szél; mint dagadó vitorlába betéka-puszkodik: „Csak tisztított gabo-nát adunk az állatnak!” meg „Erők és boldogságunk a ke-nyér!”

A szekerek egymás után telnek meg a duzzadt búzaszakkokkal.

— Ki vezet az első vörös szá-litványt a beadási helyre? — kérdezi Halosina a kolhozelnök-től.

— Kusdar Aszkerov — feleli a kolhozelnök. — Az ő brigádjá kezdte meg elsőnek az aratást, s a búzája is olyan, hogy győ-nőrség nézni.

Ebben a percben vidáman du-loló gyermekcsapat tűnt fel az útszéli fák alól. Ok is segíteni jöttek. Arra vállalkoztak, hogy összeszedik az elhullott kalászok-at a kombájnt mögött.

Mindenfelé falódákat helyez-nek el a mezőn s betérkadják az-összegyűjtött kalászokat. De nemesak a gyerekek gondolnak erre, mert egyetlen kolhozpa-raszt sem megy el úgy a faládák

mellett, hogy bele ne dobjon pár szál kalászt, amelyet jártában-keltében talált a vitorlán.

A brigádszálláshoz tovas köze-ledik. Isi Velijevo brigádedző érkezett a szomszédos gabona-tábráról. Barátjához, Kusdar Aszkerovhoz. A két brigádedző ugyanis munkaversenyben áll, kíváncsiak egymás eredményeire.

— Mennyit arattatok ed-dig egy hektárról, Kusdar? — kérdi Isi Velijevo.

— Az eddigiek szerint átlag 140 pudot.

— A mi brigádunkban sem rosszabb az eredmény.

Velijevo zsebébe nyúl s kivessz egy marék búzát, majd a másik kezébe is vesz egy maroknyi Aszkerovék ponyvájáról. Figyel-mesen vizsgálgatják, melyik ma-rek búza nagyobb szemű és jobb.

— Egyforma — mondja ki vé-gre Aszkerov. — De természet-sen is. Egyforma a földünk, ugyan-olyan gépeket dolgozunk, egy-szerre vágjuk el a szántást is. Az érdekeink is azonosak és egy-forma telkesedéssel dolgoztunk. Mindkét brigádnak gazdag ter-mése van.

A brigádedzők bemennek a búza közé. Vállukig érnek a ga-bonaszálak. Ott állnak az arató-ló búzaterengert közepén, s beszé-lők az ércet kalászkos telket me-tengető illatát...

**Tóth Ambr** rög-utca 5. amerikai ism- következő lev- Leveledet a bár azonnal ni, csak most mert felesége szatortott eb- szági esemén- sen látékozód- Magyarorszá- ni Szentlé? és Tudomány- ság"-ot, „Be- ság"-ot, eznek hozzájuk ez számokhoz is. Ami az am- illeti, erről tapasztalataim hogy mintegy ember él Am az emberek nem él ember jövedelme a setével együtt bet, mint két pedig egy es- élni, csak m- ka lakosságát szó szoros ér- csupán néhány nek ki azok, ben-mezben sem boldogok rettegnék a

**Hiába ép- és újabb**

életársaink r- bak közül sok- tek el, az on- szociális prob- léma erőszakk- oldami. Ezt az- lehet hangoz- féle rendő- akárcsak Ti- thy Magyaro- munkásosztá-

**Ö** römmel dalmi vil- hetekben a tolyt. Bar a felvetése, de Ferenc válasza lyes izűvé tel- volt ez mint- költő ügye — trócsoport mu- cen egész küe- eszt merlegen- alatt.

A vitának p- pen abban a- meg jobban- dolgozónak a- irodalmi élete- a Magyar T- egy csoportja- dik. Itt viták- között arról, hasznosabb h- trásaikat jöv- gozó népünk- sában? A cso- a város lakó- gével küzd- nem tudnak a- tában névszer- fiaitól kölönk- Boda István- latban is a l- kiemelkedő t- Mindkettőnek- léle versesköte- e bányászól- egyetemi hat- és a termé- Nagy János- mindketten h- dik fel magu- álló Bihari e- vajjon elérte- recen úttörő- kesen várnak- bián Sándor- ló két ifjusá- az 6 életükre- Szemán Erzs- ceni ifjúsági- szólnak írásá- ros és a me- szeretettel- Taar Ferenc- nek a Csoko- rező évi p- adására kerül- felvonásos dr-

### Levél Amerikából

Tóth Ambrus debreceni, Görög-utca 5. szám alatti lakos amerikai ismerősétől nemrég a következő levelet kapta:

Leveledet megkaptam s habár azonnal akartam válaszolni, csak most tudom megtenni, mert feleségem betegsége visszatartott ebben. A magyarországi eseményekről rendszeresen tájékozodom, hiszen kapom Magyarországról a „Társadalmi Szemlét”, „Csillag”-ot, „Élet és Tudomány”-t, „Irodalmi Újság”-ot, „Béke és Szabadság”-ot, ezenkívül elég gyakran hozzájutok egyes Szabad Nép számokhoz is.

Ami az amerikai életformát illeti, erről negyedszázados tapasztalataim vannak. Tudod, hogy mintegy 150 milliónyi ember él Amerikában, azonban az emberek háromnegyedrészét nem él emberi módon, mert évi jövedelme a családtagok keresetével együtt nem tesz ki többet, mint kétezer dollárt. Ebből pedig egy család nem tud megélni, csak nyomorogni. Amerikai lakosságának 75 százaléka a szűz szoros értelmében éheznek s csupán néhány százalékot tesznek ki azok, akik valóban tehetősek, az aruház, az árúkat szervezettek szűzesség értékeit, megfizetéses tulajdoni nyilvántartás szerzéséről, az országos szociális problémákat nem lehet erőszakkal, börtönnel megoldani. Ezt azonban nálunk nem lehet hangoztatni, mert mi aféle rendőrállamban élünk, akárcsak Ti annakidején Horthy Magyarországon. A mi munkásosztályunkra itt a leg-

nagyobb megpróbáltatások várnak. A nagytömegek megélhetése napról napra rosszabb s emiatt állandóan nő az elégedetlenség.

Itt nálunk azt mondják, hogy a világ legdemokratikusabb államában élünk s ebben a mi „tejjel-mézsel folyó” dús Kánaánunkban” valóságos vízhiány van.

#### Már a vízzel is takarékoskodni kell!

Newyorkban, ebben a 8 milliónyi lakosú városban minden csütörtökön víznélküli napokat tartottak, mert a város atyjai, hogy takarékoskodjanak elbocsátottak vagy ötven visszakerülő munkást, akiknek személynként évente kétezer dollárt fizettek. Erre nem jutott pénz, de a saját fizetésüket, azt felémelték évi tizenötezer dollárral. És most nincs víz.

Olvasó demokráciában élünk mi, hogy az ország fővárosában, Washingtonban a négernek nem utazhatnak fehérekkel egy villamoskocsiban. Nem lehetnek be a fehéreknek fenntartott éttermekbe, moziba, Sőt, a nemzetgyűlés éttermében a megválasztott színes képviselők sem étkezhetnek együtt a fehérekkel.

Magyar mozijaink nagyrésztében még a Horthy-éra idején

készült limonádé filmeket játszó Jávorról stb. A múlt hónapokban a newyorki moziban egy Vogelerről készített filmet vetítettek, arról a Vogelerről készült a film, akit a MAORT-nál történt szabotázsért Magyarországon börtönbe zártak. Ez az ember csak nemrég szabadult ki magyarországi börtönéből s most a róla készített filmmel, amely Vogelert ártatlan embernek mutatja — bolondítják a hiszékeny amerikaiakat. Sokan elhiszik még nálunk az ilyesmit, mert nem mindenki jut hozzá haladó szemléletű újságokhoz s az ilyenek még nem látnak tisztán.

#### Valóssággal megrendülve olvastam

A Szabad Nép július 22-i számában egy cikket Fábrián Vilmosról, a csobokapusztai állami gazdaság gépesítési brigádvezetőjének munkájáról: „Így dolgozom a Fredük-féle szovjet gyorséplési módszerrel” címmel. Ebből is láttam, hogy törekednek a magyar dolgozókat hazájuk erősítésére, mert szeretik ezt a hazát, amelyben jól élnek.

Lehetővébb levelemben majd bővebben írok családomról, magamról. Kedves hozzátartozóimdal együtt szeretettel üdvözlök: GYÖRGY ÉS MARGIT New-York

### Az Egyesült Államok hatóságai újabb írtóhadjárálba kezdtek az amerikai munkásmozgalmak ellen

Newyork. (TASzSz). Sajtójelesek szerint az amerikai hatóságok Philadelphiában hajszát indítottak a munkásmozgalmak egyes vezetői ellen. Letartóztatták a többi között Irving Katz-ot és San Gobelont. Azt a szabványos

vadát emelték ellenük, hogy az Egyesült Államok Kommunista Pártja kelet-pennsylvániai szervezetének vezetői és mint ilyenek ősszesküvésben vettek részt az amerikai kormány erőszakos megdöntése céljából.

## AZ „IRODALMI VITA” ÉS DEBRECEN KULTURÉLETE

Örömmel üdvözljük az irodalmi vitát, amely az elmúlt hetekben a Néplap hasábjain folyt. Bar a Szécsi elvtárs vitaléte, de különösen a Kiss Ferenc válasza túlzottan személyes izűvé tette a vitát, — több volt ez mint két kritikus és két költő ügye — az egész debreceni Irórcsoport működése, de Debrecen egész kultúrélete is egy kicsit mérlegelni volt lelőlyasa alatt.

A vitának az első haszna éppen abban mutatkozott, hogy meg jobban felhívta Debrecen dolgozóinak a figyelmét a város irodalmi életére, arra, hogy ilt a Magyar Irók Szövetségének egy csoportja 30 taggal működök. Itt viták folynak az irók között arról, hogyan tudnák meg nasznosabb harci eszközözé tenni írásaikat jövőnk építésében, dolgozó népünk életének ábrázolásában? A csoport rendezvényein a város lakóinak érdektelenségével küzd. Így Debrecenben nem tudnak arról, hogy pl. a vitában névszerint is szereplő két fiatal költőnk, Biharit Sándor és Boda István országos viszonylatban is a fiatal költőgeneráció kiemelkedő tagjai közé tartoznak. Mindkettőnek most készül önálló verseskötete. — Nem ismerik a bányászól lett szakértetségis egyetemi hallgató, Danyi Gyula és a termelőszövetkezeti tag Nagy János költeményeit, pedig mindkettőn lépésről-lépésre küzdök fel magukat az elsők között álló Biharit és Boda mellé. De vajjon elértük-e már, hogy Debrecen úttörői és DISZ tagjai felkészen Vándor Antal és Fábrián Sándor nyomtatás előtt álló két ifjúsági regényét? Pedig az ő életükéről: a traktoros lány Szemán Erzsiről és egy debreceni ifjúsági „banda” életéről szólnak írásaik. És vajjon a város és a megye dolgozói igaz szeretettel fogják-e támogatni Taar Ferencnek és Nagy Jánosnak a Csokonai Színház következő évi programjában előadásra kerülő két helyi témájú 3 felvonásos drámáját?

Ezért írtam azt, hogy Boda-Bihari költészetéről szóló vitában, az egész Irórcsoport, de Debrecen egész kultúrélete is mérlegelni volt tette. Ez a vita legalább egy kis izelítőt adott arról az olvasóknak, mi fojzik a csoport életén belül. Így legalább utólag eszükbe jut, hogy volt egy Epi-tünk-matiné (június 15-én), ahol a folyóirat legutóbbi választási számának megbirálására hívták össze a dolgozókat. Talán annak a 40 izenemnek is szövegeketnek a képviselői is, — akiket személyesen, levélben, a Néplapon keresztül háromszorosan is meghívtunk — felvették magukban: valóban fontosabb dolgok miatt nem jelentek meg ezen a matinéon? — (vagy, hogy nem érdemlenének-e még több szeretetet, támogatást munkatársaik részéről azok az irók, akik a kemény napi munka után kezdenek hozzá épülő életüknek benne debreceni dolgozó népünk realis, művészi ábrázolásához?)

A vita igen hasznos volt — má sodszor — a csoport vezetősége és az egész csoport számára. A csoport vezetősége elismeri, hogy nem foglalkozott eléggé éppen ennek a két kiváló költőnek a nevelésével. Szécsi elvtárs jó érzéssel vette észre azt az „arisztokratizmust”, mely Boda és Biharit körül kialakult és ezért vetette fel (sajnos több ponton tévesen és nem erre helyezte a hangsúlyt) ennyire éles megfogalmazásban a kérdéseket. Vajjon Boda és Biharit kicsit úgy tekintették, mint akik „befutottak”, akikkel nincs probléma. (A vezetőség figyelmét inkább — Jektorátusának megszervezése után — a kezdőbb irók segítése foglalta le.) Hozzájárul ehhez az is, hogy azt a két költőt Budapest is elismerte, verseiket szintén probléma javításának nélkülözötték a fővárosi lapok, folyóiratok is. (Ez különösen Biharira

érvényes.) Keményen meg kell mondanunk, hogy ez az állapot rányomta bélyegét magatartásukra is. Egyre inkább nyilvánvalóbbá vált, hogy ök „felü érzik magukat a csoporton”. Nem jártak el az összejövetelekre, nem törődtek a közösség dolgival, egyre felelőtlenebbek lettek, nem végeztek el a rájuk bízott feladatokat, nem segítettek kezdő íróтарыnak stb. (Ez viszont — bár Biharira is érvényes, sokkal inkább Bodára vonatkozik.) Ez aztán egyrészt növelte kezdő íróтары kisbrendiségérzését, (úgy látták lenézük őket), másrészt azt eredményezte, hogy némelyek kezdték ugyanezt az életstílust felvenni, pl. Danyi.

Szécsi elvtárs problémafelvetése helyes volt: élesen meg kell mutatni legjobb költőinknek is hibáikat. Igen hasznos volt kiindulási alapjának haározott elv felvetése: költészetünket pártos, harcos, eszméileg magas színvonalú művészeté tenni és ez az elsődleges követelmény. Helytelen volt azonban, hogy véleményét konkrétan nem gondolta át eléggé és vita felvetésében — a líra területén — nem mutatkozott meg az a hozzáértés, mely a dráma területén kétségkívül megvan. Ez adott alapot a matiné is, a Néplapban is a Kiss Ferenc indokolatlanul éles és szenvedélyes hangú, de több ponton helyes és komoly igényt támasztó bírálatának. És éppen a Kiss elvtárs hozzájárulásával adódik a harmadik nagy tanulság a vitából: írói alkotásokról csak felelősségteljes, igen alaposan átgondolt nívó véleményeket szabad mondani, Kiss Ferencben megvolt a művészi alkotásokkal és a kritikával szembeni nagy igényesség és ez kiemelkedő érdeme.

A vitázók közül az egyik Boda-t bírálta, a másik Biharit

### Emelkedik a dolgozók jóléte a népi demokratikus országokban

#### Egyre jobban gondoskodnak a bolgár nép anyagi jólétééről

Évről-évre javulnak a bolgár dolgozók életkörülményei, 1952-ben a munkások reálbére 38 százalékkal emelkedett az 1948 évihez viszonyítva. Emelkedett a parasztság jövedelme is. A bolgár nép vásárlóképesége jelentősen emelkedett. Az elmúlt négy évben megkétszereződött az ország kereskedelmi hálózata. A kereskedelem rendszeresen túlteljesíti tervét.

Ez év második negyedében a lakosság 12 százalékkal több húst adott el, mint a múlt év hasonló időszakában. A vaj eladása 35—40 százalékkal, a cukoréladás 69.5 százalékkal, a konzervfélék eladása pedig 100 százalékkal emelkedett. Jelentősen megnőtt a cipők, a gyapotszövetek, a gyapjú és selyemárúk forgalma is. (MTI)

#### Új típusú női harisnyákat gyártanak Csehszlovákiában

Az utóbbi időben egyre több sziloharisnya jelenik meg a csehszlovák ruházati üzletekben — írja a „Práce”. A sziloharisnyákat a gotwaldovi „Svit” bñr. és textilipari kombinátban gyártják. A sziloból készült női harisnyák tartóssága ötször olyan nagy, mint a műselyemfonalból készült női harisnyáké. A „Svit” nemzeti vállalatnál a múlt évhez képest megkétszereződött a sziloharisnyák termelése.

Az év második negyedében a lakosság 12 százalékkal több húst adott el, mint a múlt év hasonló időszakában. A vaj eladása 35—40 százalékkal, a cukoréladás 69.5 százalékkal, a konzervfélék eladása pedig 100 százalékkal emelkedett. Jelentősen megnőtt a cipők, a gyapotszövetek, a gyapjú és selyemárúk forgalma is. (MTI)

#### Új munkáslakások épülnek a csehországi bányászok számára

A „Práce”, a csehszlovák szakszervezetek központi lapja közli, hogy a kladnoi „Václav Nosek” bányá dolgozó számára új lakások épülnek. Eddig 170 bányászcsalád

költözött be új otthonába. Negyven száz fiatal bányászt helyeztek el munkás-szállásokon. Kétklakásos családiházakat is építenek a bányászok részére.

#### Augusztus végéig Szlovákia minden községében lesz már telefon

A Bratislavában megjelenő „Pravda” hird ad arról, hogy június végéig Szlovákiában a községek 98 százalékát bekapcsolták

már a távbeszélőhálózatba. — Augusztus végéig Szlovákia minden községében lesz már telefon.

### Hatalmas új állattenyésztő gazdaságot létesítettek Kínában

Észak-Kínában Zsehol-tartományban egy állami állattenyésztő gazdaság létesült, amelyhez félmillió hektárnyi terület tartozik. Ot éven belül jóval több mint száz ezer szarvasmarhával,

juhval és lóval szaporodik a gazdaság jelenlegi állatállománya. A gazdaság 233.000 hektárnyi föhérevel bevetett területtel és egyéb legelővel is rendelkezik.

### Volgán

Közársaság Volga egyik... Volgán, Szécsi... Ezt a kikötő... erőkkel fel... ez a gépkecs... ez a család... épít... mernokok ve...

me jobban pár... lyet jártában... rólán... az touts köze... brigádvezető... zados gabona... hoz, Kusdar... brigádvezető... ronyben áll... redményeire... rratatok ed... Kusdar? —

szertint állag... idunkban sem... nyúl s kivesz... majd a másik... gy maroknyi... járól. Figyel... melyik ma... szemű és jobb... mondja ki vég... De természet... oldánk, ugyan... dolgozunk, egy... el a számlást is... zonosnak és egy... ssel dolgoztuk... ak gazdag ter...

ak bemennek a... kig érnek a g... llának az arany... zepén, s beszü... iszok lelket me...

Kiss Ferenc bírálat. Szécsi elvtárs másik hibája az volt, hogy nem elég hűségeen vitte át a vita anyagát a Néplap hasábjaira, egy kicsit torzította a valóságot a maga javára. Helytelen volt a vitában részéről az, hogy követelési sematikusok voltak („szabadság, — szerelem”) — lényegesen csak a tartalmi igényeket vetette fel, a megformálás hibáira azonban nem utalt.

Döntő hiba volt Kiss Ferenc részéről az az indokolatlanul durva hang, melyen válaszolt. Vissza kell utasítanunk a Szécsi elvtárs nevében azt, hogy eljárása lélektelen bürokratizmus „lenne”. A Szécsi vita-felvetésének pozitívumait nem észrevenni „szemeljenzős” látásmódot jelent! Kiss Ferenc nem merete fel eléggé azt sem, hogy valóban a „pártosság, eszmeiség” a fő követelmény. Pedig ezt szakmájából folyóan is jól tudja. Vegül — nézetem szerint — nem elég helyesen mutat rá a Biharit legfőbb hiányosságaira. Az Epi-tünkben megjelent versekben Biharit igen meleg hangon ír pi, az olvaszáról, tisztisikoláró, viszszerült rokonáról. Ne fogadjunk el elvtelenül Budapestről felvetett kérdéseket sem. Ezekből a versekből nem hiányzik a gépek mellől az alkotó ember rajza. Ehelyett én Biharit hibáit főleg abban látom, hogy kezd rossz értelmében „rutinos”, sablonossá válni a hangja, kifejezőkészsége (Rákosi Egycetem) — veszelyes, sokszor érthetetlen-ségig menő elvontságokat ír le (Boldog vihar) — versszerkesztése egyenetlen, sokszor legjobb verseiben is vannak rosszú ki-dolgozott, semmitmondó strófák. (Diósgyőri riport VI. versszak.)

Sok lényeges tanulással zárhattuk le ezt a vitát és hiszem, hogy egész csoportunk, sőt Debrecen kultúréletére nézve is hasznos kérdéseket vehettünk fel.

Durkó Máttyás, az Irórcsoport titkára,

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete a kisiparosok ipargyakorlásáról

A Népköztársaság döntő feladatának tekintve dolgozó népünk szükségleteiről való fokozottabb gondoskodást és ezért — többek között — lehetővé teszi az arra jogosultak részére iparjogosítvány kiadását. A korábbi jogszabályok szigorú és részben elavult feltételeivel szemben a jelen tvr. az iparjogosítványok kiadását lényegesen könnyebb feltételekhez köti.

A jelen törvényerejű rendelet alapján a kisipari gyakorlatára a) iparigazolvány, b) kisipari működési engedély alapján történhet. A törvényerejű rendelet ezután felsorolja azt a 63 ipart, amelyekre iparigazolvány adható ki. Kisipari működési engedély az ajább felsorolt iparokra adható ki: bogárnár, cipész, csizmadia, fodrász, kovács, szabó (férfi és női), vegyes javító.

Iparigazolvány és kisipari működési engedély (továbbiakban iparjogosítvány) csak olyan nagykorú személyeknek adható ki, aki gyámság, gondnokság alatt nem áll, közügyekről tiltva van és a Népköztársaság ellen büntetést vagy a népgazdaság ellen nyereségvágyból elkövetett büntetést miatt jogerősen elítélve nem volt.

A megyei tanácsok végrehajtóbizottságai az állami vállalatok és kisipari szövetkezetek termelésének figyelembevételével a szükségletek alapján állapítják meg közszégenként (városonként) és iparonként a kiadható iparjogosítványok számát. Budapest és kerületi tanácsokkal rendelkező városokban a kerületenként kiadható iparjogosítványok számát a városi tanács állapítja meg.

Iparigazolvány az esetben adható ki, ha a lakosság szükségleteinek ellátása indokolttá teszi és a kérelmező a jelen tvr.-ben megállapított szakképzettséget igazolja.

Kisipari működési engedély csak a 3000 lélekszámon aluli községekben adható ki, ha a kérelmező a jelen tvr.-ben megállapított szakmabavágó gyakorlattal rendelkezik és a kisipari működési engedély kiadását a lakosság szükségleteinek ellátása indokolja.

A könnypári miniszter előzetes hozzájárulásával az illetékes

helyi tanács végrehajtó bizottsága iparjogosítványt adhat ki olyan iparok gyakorlására is, amelyeket a rendelet nem sorol fel. Az iparigazolvány kiadásához a következő szakképzettségi igazolása szükséges: Segédlevél vagy szakmunkás bizonyítvány arról, hogy a kérelmező megfelelő képesítést szerzett.

HÁROM ÉVI SZAKBÁVÁGÓ GYAKORLAT IGAZOLÁSA Kisipari működési engedély kiadásához annak igazolása szükséges, hogy a kérelmező legalább három évig szakbavágó gyakorlatot folytatott. Aki korábban azonos szakmában iparjogosítvánnyal, vagy mesterlevéllel rendelkezett, annak szakképzését és szakbavágó gyakorlatát külön igazolni nem kell.

Az iparjogosítványt az iparüzés helye szerint illetékes járási (városi kerületi) tanács végrehajtó bizottsága saját hatáskörében adja ki azok részére, akik a rendeletben meghatározott feltételeknek megfelelnek. A rendelet a továbbiakban az ipar gyakorlásával kapcsolatos rendelkezéseket ismerteti (telephely áthelyezése), az ipar folytatása a kisiparos halála után, alkalmazottak foglalkoztatása, munkavédelmi követelmények.

Attól a kisiparostól, akiről megállapítást nyer, hogy a hatóságot az iparigazolvány elnyerése érdekében félrevezette, az iparjogosítványt vissza kell vonni. Vissza kell vonni az iparjogosítványt attól a kisiparostól is, akit a bíróság jogerős ítélettel mellékbüntetésként foglalkozása gyakorlásától eltiltított, vagy aki inarát nem a lakosság közmegelegelésére végzi és ezért ellene több oldalról jogos kifogás merül fel vagy bizonyíthatóan megelvezhetetlen haszon céljára törekszik, az állammal szemben fennálló kötelezettségeinek nem tesz eleget, a tilalom ellenére iparát munkaközösségben gyakorolja. A rendelet intézkedik az ipar szüntetéséről és felsorolja a vegyes büntető rendelkezéseket.

H I R E K

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kiseb felhő, átvonulások, legfeljebb egy-két helyen záporozó. Fokozatosan melegebbé válik az éjszakai lehűlés erős marad. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. KÖZELJÜK, hogy új távbeszélő hívószámunk a következők: Hiba-bejelentés éjjel: 33.84, Igazgató: 33.84. Műszaki osztály: 40.41. Könyvtár és pénzügyi osztály: 40.32. Anyagbeszerzés, számlázás, anyagkönyvelés: 31.94. Vízilányok, reklámok: 31.94. Debreceni Víz és Csatornaművek Kossuth. u. 43. sz.

RENKIVÖLŐI HÜVÖS ESTI időjárás miatt a III. Vasutas Nap nagy zenekari estje ma, vasárnap este nyolc órakor a Központi Kulturothonban kerül bemutatásra. TACTANFOLYAM 11-én megkezdődik a 2. munkaközösségi tanácsközlés. Október: Schall János. AUGUSZTUS 16-án ismételt külföldi utat illathatredre. Bészterfői díj: 29.90. Jegyek IBUSZ-tól váltathatók.

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 11 órakor 1.50 forintos helyekkel: Tengerészanya, delután háromnegyed 2, 4, 6, egyenleg 9 órakor: Csoda Milánóban — Hétfőn háromnegyed 4, 6, egyenleg 9 órakor: Csoda Milánóban. BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1.50 forintos helyekkel Virradat küldötte délután háromnegyed 2, 4, 6, egyenleg 9 órakor: Trubadúr. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, egyenleg 9 órakor: Trubadúr. METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.50 forintos helyekkel: Hamupipóke, delután háromnegyed 3, 5, egyenleg 8 órakor: Ezeren hős. — Hétfőn háromnegyed 3, 5, egyenleg 8 órakor: Földönfutók. HIRADÓ: Ma délelőtt 9, 11 órakor: 1.50 forintos helyekkel: Hamupipóke delután 2, 4, 6, 8 órakor: Földönfutók — Hétfőn délelőtt 10, 12, 2 órakor: Trubadúr, delután 4, 6, 8 órakor: Hű barátok. Petőfi Kert Mozi: Ma este 8 órakor: Trubadúr. — Hétfőn este 8 órakor: Hű Garda I. Leninparki Kert Mozi: Hétfőn este 8 órakor: Nincs béke az olajfák alatt.

Népelevél I. Ma délelőtt Szolgori. telen: Tamadús 6.25.kor. — Rákosi-telen: Egy igaz ember. Népelevél II. Ma Kerékes-telen: Békák akarunk. — Hétfőn Wolofka telen: Békák akarunk. Népelevél III. Ma Nyulás: B. úgy. Népelevél IV. Ma Csapókeret III.: Felvételten 1919. — Hétfőn Vénkert: Felvételten 1919. Népelevél V. Ma Repülőter: Békák akarunk. Tszos-mozi: Etep: Igy győzünk az olimpián. Hagyaszta: 4, 6, 8 órakor: Hű szívvel.

HASZNALT BUTORAIT női és férfiruháit, fehérneműit bizományba átveszi vagy készpénzért megvásárolja a Bizományi Áruház Vállalat Debrecen, Vöröshadsereg útja 9. sz. Telefon: 46.25.

KIZÁRÓLAG BUDAPESTI építkezéshez keressünk: kőműves, ác, állványozó vasbetonszerelő, kubbikos, víz-, villányi, szerelő kovács, festő bádósok szakmunkásokat és szedőmunkásokat — napi háromszori étkezés 7,40 forint. GY. szállítás és havi egyszeri házautazás biztosítva. Szombat délután és vasárnap egész nap a vállalat pesti, környéki bűfői és munkavállalók rendelkezésére állunk. Jelentkezni Budapest VIII. Koszoru u. 26. sz. alatt. Építkezési és műhelybádósok szakmunkások és szedőmunkások jelentkezésére XIV. ker. Hungaria krt. 177. Széki-pártételep.

EGY Verdi tanszoha-moni. Ka. eladó. Szabadság-telep. Karám u. 24/a. MODERN konyhabútor eladó. Az u. 9. sz. fehér mely gyermekesek Baranyai u. 19. H. 12. KERESZTPIROS fekete zongora eladó. Érdeklődni Halászközdél Doboz u. 8. H. Ugyanott pianino keresétek. BORNEMISZA utca 14. sz. ház telelése sürgősen eladó. 20 ezerért beköltözhető. TRÉLA eladó Vargakert K. Tóth u. 4. ELADÓ egy félbű Rákó. K. u. 48. 3 esengetés. 200-as NSU motorok rkp. pár prima állapotban eladó. Érdeklődni lehet Nagylő. tán Főútonál. SURGÖSEN eladó 100-as ötös éves világvévo gramofonnal Varga u. 38. Bányai. BENTLAKÓ mindenest felvezés Szávári Endre u. 8. lépcső 2. ELADÓ csaszoba konyha, kamrára ház kilenczzer forintért. Fazekas Mihály u. 6 udvarban balra. érick. földi tizelőkötől. BUNDÁJÁT, ruháját ala. kitassa, festesse, javítsa. Katona színesmesternél, Simonffy u. 2.

Földessy 7.63 m-t ugrott távolba, vízilabdacsapatunk ismét győzött

A szombati nap kiemelkedő magyar atlétikai sikerét Földessy érte el a férfi távolugrásban. A kitűnő formában lévő magyar versenyző 7 méter 63 cm-es ugrásával első lett, új magyar csúcsot állított fel (Gyulicza tizes éves csúcsát adta át a múltnak) — Földessy eredménye világvizonylatban is igen kiváló eredmény! A magyar versenyzők közül Kúcs a férfi jízksosz. vetésében első lett 49,27 m-ce eredm. nével.

A magyar labarúgó utánpótlás válogatott legközelebbi ellenfele Tirana utánpótlás válogatottja lesz. A mérkőzés hétfőn játszák le Bukarestben.

Szombaton újabb mérkőzést játszott a magyar utánpótlás vízilabda válogatott, ezúttal a Román Népköztársaság válogatottja volt az ellenfél. A magyar csapat jó játékkal 3:0 (2:0) arányban győzött. A délelőtti másik vízilabdamerkőzésnek eredménye: Szovjetunio-Club Sport National (Kairo) 5:1.

Megkezdődtek a kosárlabdázók köz. delmei is. A magyar női csapat délelőtti mérkőzését este játszotta. Eredmény: Csehszlovákia-Magyarország 37:30 (24:13).

Befejeződtek a súlyemelők versenyei. Az utolsó három súlycsoportban is a Szovjetunio kiváló versenyzői győztek.

A D. LOKOMOTIV DEBRECENBEN. A D. HONVÉD MISKOLCON JÁTSZIK. Egy héttel az NB II. 6. sz. rajtja előtt a két debreceni labdarúgócsapat ismét erős ellenfelekkel találkozott. A D. Lokomotiv Debrecenben játszik egy hűdapesti vegyescsapat ellen, míg a D. Honvéd Miskolcon szerepel a Honvéd Kupa keretében. A D. Lokomotivnak csak kerete van, a Bp. Legierők ellen játszó D. Honvéd ehben az összeállításban lép pályára: Kisz — Kiss II., Skaltzer Horváth — Simonyi, Nótás — Kiss I., Szendrői, Fekete, Borély, Saffrany. A Honvédban Komlósnagy, hosszabb ideig hiányolt, Bors pedig csak egy hét múlva játszhat sérülése miatt.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA LABDARUGÁS. Vasutas sportnap keretében nagyerdő stadion, 1 ora: kétféleképpen kerékpáros verseny, 3 ora: kétféleképpen Budapesti válogatott ifjúsági mérkőzés, 5 ora: D. Lokomotiv-Bp. vegyes-válogatott mérkőzés. — Megyei bajnokság. Kinizsi pálya, 8: D. Vörös Meteor-D. Építők, Építők pálya 11: D. Postás-D. Kinizsi. — VIT kupa utolsó fordulója. Dózsa pálya (volt DTE sporttelep) 8: D. Vasas-D. Tataros (ifjúsági). Kinizsi pálya 10: Kinizsi-D. Vörös Meteor (ifjúsági).

KÉZILABDA Megyei bajnokság. — Postás pálya, 9: D. Munkaélettartók. — D. Bástya (férfi). — ATLETIKA VIT. Atlétikai verseny, egyetemi pálya 9 ora. KOSARLABDA. Dózsa kosárlabdatorna. Délelőtt, 8:50: D. Petőfi-D. Dózsa (f) 9:40: D. Dózsa-Bp. Dózsa (n) 10:50: Bp. Dózsa-D. Dózsa (f). 12: D. Lokomotiv-D. Dózsa (n), Dél. után, 15: D. Petőfi-Bp. Dózsa (f), 16:10: D. Lokomotiv-Bp. Dózsa (n), 17:15: D. Lokomotiv-Bp. Dózsa (f). A mérkőzéseket a Dózsa pályán (rendőrség mögött) rendezik.

USZÁS. Uszadék közötti postaver. seny, nagyerdő uszoda, 8 ora.

RÖVID SPORTHÍREK Iszákder Fajzulin, a sport érdemes mestere a VIT listeletrre hosszított uszást kezdett. A hűvös szovjet sportoló augusztus 4-én 17 ora 8 percórán indult az Anur mellett Sztjepanovo falu közeléből Habarovszka 26 ora 8 perc 50 másodperc alatt ért, 200 kilométert úszta. A távúszás nehéz időjárás viszonyok között esőben történt. — A Népstadion avatása napjére Debrecenből külföldi csapatok érkeztek.

BLADÓ bobinos női Szinger varrógép, karóra Csokonai u. 8. PRIMA minőségű nagyméretű asztali spor. zárszó eladó. Simonyi u. 55. CORNVALLD koca egy éves eladó. Bajcsy-Zs. u. 61. EGY jorkban lévő gyermek sportkosci Szolgori u. 32. sz. FAJTSSZA sötétzsinóri bécsikék nyulat beszerezhető. Hódmezővásárhely VI. H. u. 5. ELADÓ horngyozott fű. dekd. 2+1 jó ráfő. Ber. csényi u. 87. KOMBINALTSZERKÉNY ábrulárokami fotokész. talok, szelők, székrek eladók. Szapranos u. 25. ELADÓ ruhászerkény, ágy kütszivattyú, kis borshordó, fedélserp. Vasvári u. 28. sz. UJ 43-as eszima van eladó. János u. 10. SZÉP mely gyermekes eladó. Földi u. 10. Széchenyi kert. SZIVATYUSKUT nagytelefontű eladó vagy terményért cserélhető. — Gorki-lasor 7. ORION 4+2-es rádió gramofonnal együtt eladó. Csokonai u. 41. HÁZRÉSZ eladó Csokonai u. 24. Mátra.

Eredmények. Középsúly: Mol'kulov (sz) 590 kg. Fénehézsúly: Holin (sz) 400 kg. nehézsúly: Medvegyev (sz) 440 kg. \* A magyar úszók folytatják jó szereplésüket. 400 m férfi gyorsúszás I. elődöntő: I. Nyeki 4:47,4, 2. Záborszki 4:51,6. II. elődöntő: I. Csoráki 4:48,4 — 400 m női gyorsúszás I. elődöntő: I. Gyenge 5:54,6, II. elődöntő: I. Sebő 5:32,1, 2. Gyergyák 5:32,1.

A női tornászok megkezdtek a versenyt. Pénteken az előtti győzelmetokra került sor. Ennek eredménye: I. Murátoya (sz) 38,10, 2. Petrova (sz) 37,77, 3. Tass Olga (magyar) 37,45, 4. Bódo (magyar) 37,20, 5. Gulyánc (magyar) 37,14. A magyar versenyzők szombaton délelőtt szabadonválasztott gyakorlatukat mutatták le. Ennek során összesítő az alábbi pontokkal rendelkeznek a lapunk zártaéreméig folyó versenyben: Tass 75,85, Gulyánc 75,14, Bódo 74,53.

Evezősöknl is a szovjet versenyzők szerepelnek legsikeresebben. Eddigi győztesek: Női egyes: Ivanova (sz), Női nyolcas: Szovjetunio Kormányosnői, férfi kettes: Szovjetunio, férfi egyes: Ferenc (Románia), Női kormányosnői, kettes: Szovjetunio, Kormányosnői, kettes: Szovjetunio, Kormányosnői, kettes: Szovjetunio, férfi nyolcas: Szovjetunio, férfi nyolcas: Szovjetunio, férfi nyolcas: Szovjetunio.

A stadionba ezólo belépőjegyeket nem az MTSB osztja el, hanem a szakmai sportkörök. — Debrecenben kívül a Püspökáldányban, Nagylétán, Bihar-püspökáldányban, Debrecenben rendezték keretesen és Derecsken rendezték VIT-tel kapcsolatos atlétikai versenyeket. — A Bp. Vasas Búvárklubban vendégszerelő labdarúgó csapata legutóbbi mérkőzésén a Szálmi Szparak ellen 6:0-ra győzött. — Kópónhában corrakertülő evezős Európa-bajnokságra több mint 10 magyar versenyző utazott. — A megyei asztalitenisz tornasámi szövetség tagjai részese hétfőn este 6 órakor az MTSB helyiségében fontos értekezlet lesz. — A megyei labdarugóbajnokság során ma vidéken Balmazújvárosban, Hajdúszoboszlón, Derecsken, Biharkezesben és Püspökáldányban rendeznek mérkőzéseket. — D. MÁV Igazgatóság. — D. Előre 1:0. Megyei labdarugóbajnoki.

A rádió műsorából

VASARNAP KOSSUTH-RÁDÍÓ, 6-9: Zenés vasárnap reggel, közben 6:45: A szabad Nép mai vezércikkei, 7:30: Naplár 8: Hírek, Lapszemle 9: Egy falu — egy nő 9:50: Zenés fejtoró 10: Vasárnap levele, 10:10: Hogy tetszik? 11: Ébülő szép hazánk 12: Hírek 12:15: Zenei hírek 13:50: Beke szabadúszás, 14: Hősiadás, és vizállásjelentés, 14:15: Hanglemek 14:40: Útvezető a vasutas dolgozóknak, 15: Népene, 15:15: Hírek szetből, 15:20: Hanglemek 16:50: Filmzene, 17: Egy hét a külpolitikában, 17:15: Táncezen, 17:40: Kinécs Kalendárium, 18:40: Hírek németül, 19: Táncezen, 20: Hírek, 20:20: Vidám zenés irodalmi műsor, 21:20: Hanglemek 21:20: Bukarest hívja a világ ifjúságát, 22: Hírek.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Feladás szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinsky-u. 5. Telefon: 42-51 és 48-10 Alföldi Nyomda telephely. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01

Lakat alá került, mert a szövetkezeti törvény ellen izgatott

Kormányunk egymás után adja ki a rendelkezéseket, melyeknek célja, hogy dolgozó parasztaink boldog életének biztosítékát, a termelőszövetkezeteket erősítse, szilárdítsa, hozzásegítse a szövetkezetek tagságát ahhoz, hogy életszínvonaluk egyre jobban emelkedjen.

Az ellenség, persze, nem jó szemmel nézi a termelőszövetkezeti mozgalom terjeszkedését. Nem célja a dolgozó parasztok jobb élete, a termelőszövetkezeti tagság jólétének emelkedése, azon mesterkedik, hogy konkolyt hintsen és behálózza a hiszékenyeket, a tudatlanokat saját jobb sorsuk ellen fordítsa. Az ellenséggel fűjt egy követ. Az ellenség malmára hajította a

lenőr, asztalos csoportvezetőnek (Nagykanizsa), Nagy Kálmán MÁV munkamesternek (Kecskemét), Bokor László MÁV gurításvezetőnek (Miskolc), Elteret Sándor MÁV műszaki főintézőnek (Miskolc), Lőrincz Erzsébet MÁV váltóőrnek (Sztálinváros), Bónis Lajos MÁV intézőnek (Sopron), Együd László MÁV felügyelőnek (Szeged), Gerencsér Ferenc MÁV főintézőnek (Győr) a munka érdeméremet adományozta.

hogy a kentés vásár és követke ság fin realisan A nép előirányzo tesítják a nint a né dítése és pessége m alapjának Az álla a szovjet dolgozók színvonal ról. A közo szociális jakat szo a lakosa mán jut esztendő lliárd rub a költségtrányoztt reskedeln